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BBenenue

[Ipexne 4yem meperuTH K pacCMOTPEHUIO
TPUTOHOMETPUYECKUX YpPAaBHEHHH, OCTaHO-
BUMCSl Ha HEKOTOPBIX BaXKHBIX BOIIPOCAX,
MMEIOIINX HEMOCPEACTBEHHOE OTHOLIEHUE K
PELIEHUIO 3TUX YPaBHEHUM.

®opMyJIbl 3alIUCH PELICHUH MPOCTEHIINX
TPUTOHOMETPHYECKUX YPAaBHEHHH

B GosibimHCTBE Yy4eOHUKOB JUIsl 3aIIUCU
pELICHUI MPOCTEUIINX YPABHEHHM HCIOJb-
3YIOTCS CIIeyrOIIe OPMYJIbI:

Oo6mas popmyia
Bun ypaBHeHus mas ¢ pvy
pereHui
. x=(-1)"arcsina + nn
sinx=a,|a|<] =D ’
nel
x =*arccosa + 2mn,
cosx=a, |a|<1
nel
tex=a x=arctga+mn, neZl
ctgx =a x=arcctga+mn, neZ

[Ipu mnoBTOpeHun GopMya peuieHUs
ypaBHEHUH cieayeT oOpaTuTh BHUMaHUE Ha
TO, 4TO (GOPMYJIBI 33a/1al0T MHOXKECTBA YH-
cell, KOTOpble 00pa30BaHbl M0 3aKOHY apu-
METHYECKOW IPOTPECCUU C Pa3HOCTBIO 27T
wii . C Apyroil CTOPOHBI MCIIOJIb30BAaHHE
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oOme popMyIibl cepuil pereHui He BCeraa
ABIIeTCA yIOoOHON mpu OoTOOpE KOpHEH, B
YaCTHOCTH, Ha 4YMCIIOBOM OKpyXHOCTH. B
3TOM ciy4ae Kak pa3 ynaoOHee HE o0bemu-
HATb CEPUM PELICHUH TPUTOHOMETPUUYECKHUX
YpaBHEHHUH, a MPEJCTABIATh UX COBOKYITHO-
CTbIO, BBIJENSASI Pa3HOCTb 27T COOTBETCT-
BYIOIIUX MPOTPECCHIA.

1. Pemenuss ypaBHEHMsI Sinx=a
(-1<a<1) MOXHO 3amucaTh COBOKYITHO-
CTBIO JIBYX CEpUH pelIeHUHN

arcsina + 2mn,
. nel.
m—arcsina + 2w n,

X =

VYpaBHeHus sinx =1 # sin x = —1 UMeOT

b
peleHns X = E +27n, nel, u

e
X = —5 +27n, neZ , COOTBETCTBECHHO.

2. Pemenus  ypaBHEHUA  COSX =da
(-1<a<1) MOXHO 3amucaTh COBOKYITHO-
CTBIO JIBYX CEpUH pelICHUHN

arccosa +2mn,

X = nel

—arccosa +2nn,

VYpaBHeHus cosx =1 u cosx=-1 ume-
10T pemeHust x =2nn, n € Z u x =mn+27n,

n e Z, COOTBETCTBEHHO.
3. PemieHus ypaBHeHMsI tgx =a MOXHO

3amucaTh COBOKYITHOCTBIO JBYX CEPUI

arctga + 2mn,

X = nelr.

T+ arctga + 2nn,

4. PemieHust ypaBHEHHs Ct@x =a MOXKHO
3aIucaTh COBOKYITHOCTBIO JBYX CEPH

arcctga + 2mn,
X = nel.
T+ arcctga + 2nn,

YucsioBasi OKpPY:KHOCTh

UucnoBas (Mnu KOOpIAWMHATHASI) OKPYK-
HOCTh aKTHBHO NPHMEHSETCS B IpErnojaBa-
HUU TPUTOHOMETPHUH, C €€ TIOMOIIBIO JIETKO
JEeMOHCTPUPOBATh MHOXKECTBA YHCEN, 00be-
IMHEHHBIX II0 OIPEIeIICHHBIM CBOWCTBAM.
[TosTOMy paccMoTpeHHE NpPUMEpPOB B JaH-
HOM 1ocoOuu OyJIeT B OCHOBHOM CBSI3aHO C
KOOPAWHATHON OKPYKHOCTBIO. B Tex ciryua-
X, T/Ie 3aTPYIHUTEIHHO WCIOJIbh30BATh YH-
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CIIOBYIO OKPYXHOCTb, Il 0TOOpa KOpHEH
TPUTOHOMETPUYECKOTO YpaBHEHUS IpHUMe-
HSIOT KOOPJIUHATHYIO IPSIMYIO.

Yucnosoii (KOOpOUHAMHOU) OKPYHCHO-
CMbl0 HA3bIBAIOT OKPYXHOCTb E€IUHUYHOTO
paauyca, Ha KOTOPOIl BBIOpaHbI:

a) HayaJo OTCYEeTa;

0) TMOJOXWUTENIbHOE HampasjeHue (Tpo-

THB YaCOBOM CTPEJKH);

B) €MHMIIA U3MepeHus (paauyc r =1).

OtobOpakeHne 4MCIOBOTO MHOXKecTBa R
Ha KOOPJIMHATHYIO OKPYXHOCTb HAarJsiHO
MOXXHO TpPEACTaBUTh KaK «HaMaTbIBaHHE»
KOOPAMHATHOW NPSIMOM Ha KOOPAMHATHYIO
OKPY>KHOCTB: MOJIOKUTEIbHBIN JIyd KOOPJU-
HAaTHOM MNpPSMOW — B IOJIOKUTEIBHOM Ha-
[IPaBJICHUH, OTPULIATEIbHBIN JIyd — B OTpPHU-
1IaTeILHOM HampasieHuH (cM. puc. 1).

OtMmeTuM, 9TO

OTOOpaX€HUe YHCIIO- 7T

BOoro MHokecTBa R Ha
KOOPDJAMHATHYIO  OK-
PY)KHOCTb HE SIBJISIET-
cd B3aUMHO OJIHO-
3HAYHBIM: KakJast
TOYKa  OKPY)KHOCTH
nzobpaxaer  Oecko-
HEYHOEC  MHOXKECTBO
NIeHCTBUTEIILHBIX YH-
cel, KaXJIOMYy JEHCT-
BUTCIIBHOMY  YHCITY

COOTBETCTBYET €IUH- L1

CTBE€HHasA TOYKa OK-

PYXKHOCTH. Puc. 1

I'eomeTpuyeckass MILIIOCTPALMA
pelIeHus NpocTeimmnx
TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUH

Bce uncna Buga o+ 27n, n € Z cOOTBET-
CTBYIOT €IMHCTBEHHOM TOYKE YHCIOBOM OK-
py)kHOCTH P, , Tak KaK IIpyd 00XOA€e OKpYXK-

HOCTHU B ITOJIOKHUTCJIBHOM HJIM OTPHULATCIIb-
HOM HaIIpaBJICHUH Ha LEJI0C YUCIIO O60p0-

TOB M3 JaHHOW TOYKM P, INPUXOIUM B 3Ty

e TOUKY.
ypasenHenus euoda sin x = a

Yucna Buga o+ 2nn WIK —O + T+ 27,
n€Z Ha YUCIOBOM OKPYXHOCTH H300pa-
Karorca Toukon P, mmm P, COOTBETCT-

BEHHO. DTU TOYKH PACIIOI0KEHBI HA OKPYXK-
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HOCTH CUMMETPHYHO OTHOCHTEIBHO OCH V.
OTH /IBa MHOYKECTBA YHCEII MOYKHO 3aIHCATh
BBuge (—)"a+mn,neZ.

Ipumep 1. Hz06pazums na uucnosou
OKDYHCHOCIMU MHONCECMBO peueHUll ypaes-

A2
HEeHUA SIIIXZT.

Pewenue. 3anuiieM pelieHUs TaHHOTO

T 3n
YpaBHEHUS x:Z+2nn W x:7+2nn,

nel.

JIBe TOYKM Ha OK- B
PYXKHOCTH PE U Pin , R 2 P

4 4 3 3

n3o0paxaromnue pe- P
IIEHHUS 3TOr0 ypaB- 0
HEHHUs, PacIoJIoXKe- i
HEI CUMMETPUYHO P
OTHOCHUTEIIBHO  OCH

opauHart (cM. puc. 2).

Puc. 2

YPAGHeHUus 6Uda cosx =a

Upcna Buma o+2mn WM —o + 27,

neZ, Ha YUCIOBOM OKPYKHOCTU H300pa-
XKaroTcsa TOYKoW P, wim P, COOTBETCTBEH-

HO. TOYKHM pacIoOKEeHbl Ha OKPYKHOCTH
CUMMETPUYHO OTHOCHTEIIBHO OCH X. OTH
IBA MHOJKECTBa YHCEI MOKHO 3aIlucaTh B
BUge ro+2mn,nel.

Ipumep 2. MH306pazums Ha uucnosou
OKDYHCHOCMU MHONCECMBO peueHUll ypaes-

HeHUs COSX = 7.

Pewenue. 3anuiieM pelieHUs JTaHHOTO

i i
YpaBHEHUS x:g+2nn W x:—g+2nn,

neZ. JlBe TOUKM Ha OKPYXHOCTH PE U
6

P, wusoOpaxato-

6
[IMe PEIICHUs] 3TOTO
YPaBHEHHMs, pacno- p
JIOKCHBI CHUMMECT- O
PUYHO OTHOCHUTENb-
HO ocH abcuuce (CM.

puc. 3).

D

5 =0

A e

EE]

Puc. 3
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YypPasHeHus euda tgx = a U ctgx =a

Uucna Buga o +27n WA o+ T+ 27,
ne€Z , Ha YUCIOBOM OKPYKHOCTH H300pa-
xarorca Toukamu P, mnm P, . Toukn pac-

o+m *°
MOJIOKEHBI HA OKPYXHOCTH CHMMETPHUYHO
OTHOCHTEIILHO Hadajla KOOpJAWHAT. JTH JIBa
MHO’KECTBA YHMCEJI MOKHO 3aIlNCaTh B BHUIE
a+nn,nel.

Ipumep 3. MHzo06pazumv na uucnosou
OKDYHCHOCIMU MHONCECMBO peeHUll ypae-

HeHus tgx = ﬁ .
Pewenue. 3anuieM penieHUs JaHHOTO

T 4
YpaBHEHUSA x:§+2nn W x:?+2nn,

neZ. JIe TOYKM HaA OKpyXHOCTH P
3
P, , wn3o0paxaro-
3
II1e peueHus 3To-
ro ypaBHEHHUS, pac-
[0 I1OJIOYKEHBI CHM-
METPUYHO OTHOCH-
TEJIBHO Hadajla Ko-
opauHAT (CM. pucC.
4).

Ilpumep 4. Hzo06pazums Ha uucnosou
OKDYIHCHOCMU MHONCECMBO DeuleHUll ypas-

HeHus ctgx = \/g .

D
fla~

ok

Puc. 4

Pewenue. 3anuiiem pemieHds TaHHOTO
T n
YpaBHEHUSI X :g+2nn WA X :?+2nn ,

neZ . Toukn Ha OK-
pyxHoctu P u P

Na~

m Tm >

6 6
n3zo0paxaromnye pe-
0 IeHWs STOro ypas-
HEHWUSI, PACIIOJIOKEHBI
CHMMETPHYHO OTHO-
CUTEJIBHO Hayasia KO-

Puc. 5 opauHart (cM. puc. 5).

gt

Ny

ypasnenusn euoa T(ox) =a

s ypaBHenu#t Buaa 7'(ox)=a, rae de-
pe3 T o0o3HaueHa OJHA U3 MPOCTEUIIUX
TPUTOHOMETPHUYECKUX (YHKIUH, N300paxe-
HUE PEUICHWI YpaBHEHHs CBSI3aHO C TOYKa-
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MU-BCPpIIMHAMU IIPABUJIBHOI'O0 MHOTI'OYIrOJIb-
HHKa.

Yucnam BUga oc+2%, nel, ke{3;4

5;...} Ha YUCIIOBOM OKPY>KHOCTH COOTBETCT-
BYIOT BEpPUIMHBI MPAaBUIBHOTO Kk-yrOJbHUKA,
BIIMCAHHOTO B OKPYXHOCTb.

Cnyqan k=1 m k=2 paccMOTpeHBI
Boile. [Ipu k& =1 mosiyduaeM €JMHCTBEHHYIO
TOYKY HAa OKPYKHOCTH, a IIpU k =2 — 11BE
IMaMETPalIbHO TPOTHUBOIOJIOKHBIE TOYKU
OKPY>KHOCTH.

Ipumep 5. Hzo6pazums na uucnosou
OKDYHCHOCMU MHONCECMBO peueHUll ypaes-
Henus sin3x =1.

Pewenue. PemieHnssMu JaHHOTO ypaBHe-
T 27nn
HUS SBIISAIOTCA YMCIIa BUA P + = nel.

[IpunaBas nocnenosarenbHo 3HayeHus 0,
I, 2 nmepemMeHHOW 7, MOJy4YUM TPHU TOYKH
(BepwmmHBl  mIpa-

BUJIHOTO Tpe- 5
YTroJbHUKA) Ha OK-
PYXHOCTH (cMm.

puc. 6), COOTBET-
CTBYIOIIE YHCIIAM
T m 2n _ Sm

306
3n
o

g2

Puc. 6

=, =
6 6
n 4n
J— + _—
6 3
TpenupoBoYHbIE YIIPAKHEHUS
1. W300pa3ure MHOXKECTBO pELICHUI

YPAaBHEHUS, HCIIOJb3YyS YHUCIOBYIO OKpPYX-
HOCTB!

a) sin2x:%; 0) sin x = 0;

B)sinx:—g; r) sinx=0,2;
1

) COSX:E; e) cosx=0;

) cos3x:—7; 3) cosx =—0,4;

n) tgr =+/3; K) tgr =—3;

a) tgSx=0.
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I'eomeTpuyeckas WILTIOCTPaLUsA
pelIeHus NpocTeimmux
TPUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB

OcHoOBHasi TPyJHOCTb B OTOOpE pelIeHuit
TPUTOHOMETPUUECKUX YPAaBHEHUU JIOXKUTCSA
Ha pelIeHHEe TPUTOHOMETPUYECKUX Hepa-
BEHCTB M UX M300pakeHUI Ha YUCIIOBOU OK-

PYXKHOCTH.

HepageHcmea euda sin x v a WA COSX V d

HamoMHMM ajaroputM pemieHus Ipo-
CTCHIINX TPUTOHOMETPHUYCCKUX HEPABCHCTB
BHJIAa Sinxva W cosxva, |al<l, rme
CHUMBOJI V 3aMEHSET OJIMH W3 3HAKOB Hepa-
BEHCTB: >,<,2>,<.

1. OTmMevyaeM Ha JMHUM CHUHYCOB (KOCH-
HYCOB) YHCJIO @ M BCE€ 3HAYEHUS CUHYCa
(kocuHyca), KOTOpble Oo0Jjbllie (MEHbILE)
qucia a.

2. BplgensieM Ha 4HMCIOBON OKPYKHOCTH
YTy, Ha KOTOPOH HaxXOISATCS TOYKH, yJOB-
JIETBOPSIOLIME JAHHOMY YCIIOBHUIO.

3. Ecnu BeleneHHas Ayra mpoluia 4epes
0, TO [UIA 3amucy TPaHUYHBIX TOYEK BBHIOU-
paroT pazHoe HalpapieHHE (OJHO YHUCIO IO-
JIO)KUTENbHOE, JPYroe — OTPULATENILHOE).
Ecnu BeiaenenHas nyra He nponuia yepes 0,
TO JUIS 3aITUCH TPAHUIHBIX TOYCK BHIOMPAIOT
OJIHO HaIlpaBJICHHE.

4. 3amuceiBaeM oO0IIee pernieHue Hepa-
BEHCTBA, NO0ABIISAA K KOHIIAM HaWICHHOTO
MIPOMEXKYTKA YUCIIO KPaTHOE MEPUOIy CHHY-
ca WM KOCHHYca.

Cpaszy oTMeTuM, 4TO JJisi OTOOpa pere-
HUS YpaBHEHHS HaM HE MOTpeOyeTcs aHan-
TUYECKasl 3aIlKiCh PEHICHUS TPUTOHOMETpPHU-
YECKOT0 HEpPaBEHCTBA, WM TMOCIEOHUN IIar
anropuTMa OyeM OITyCKaTh.

Ipumep 6. MH306pazums Ha uucnosou
OKDYHCHOCIMU MHONCECMB0 peuleHull Hepa-

gencmea Sin x < 7

Pewenue. 1. OTMeuaeM Ha JIMHUU CHUHY-

2
coB (CM. pHC. 7) YHCIIO - 1 BCE 3HAYCHUS

CHUHYCA, KOTOPBIE MEHBIIIE 3TOT0 YUCIIA.
2. BplgensieM Ha 4HMCIOBOM OKPYKHOCTH
JIyTY, Ha KOTOPOW HAXOAATCA TOYKH, OpJIU-
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V2
e —.

2

3. Beimenennas ayra TpOXOJHUT Yepe3
HYJIb, IO3TOMY MPH MOJIOKUTEITHLHOM 00X0/1e
OT HyJs TOJIydaeM IIEpBYIO
TOuky P_, Kotopas

HAaTbl KOTOPBIX MCHBIII

TPAHUYHYIO

4
COOTBETCTBYET IIO-
JIO)KUTEIIBHOMY

i
YUCTY 1 Henaem

o0xo1 mo Ayre ot
HyIs B  OTpHIa-
TEJIbHOM HampasJie-
HUM JI0 BTOPOM IPaHUYHOM TOouku P _, co-
4
OTBETCTBYIOIIEH OTPHUIATEILHOMY YHCITY
St ( St n]
——. UYucna m3 mpomexyrka | ——;— |,
4 4 4
SBJIAIOTCSl PEILEHUs JaHHOTO HEPaBEHCTBA
(cM. puc. 7). Bce pemienust 1aHHOro Hepa-

BEHCTBA OoynyT UMETH BU]I

(—5—n+2nn;ﬁ+2nn], nel.
4 4

Puc. 7

Ipumep 7. HUzo6pazums Ha uucnosou
OKDYHCHOCIMU MHONCECMB0 peuleHuli Hepa-

B8eHCMBA COSX < 7

Pewenue. 1. P
OrMmeuyaeM Ha u-
HUU KOCHHYCOB (CM.

3
c.8)uncio — u |
puc. 8) 2 N

N\ ',

Puc. 8

BC€ 3HAYCHHS KOCH-
HYCa, MEHBIIINE 3TO-
ro 4Hcja.

2. Breigensem Ha
YUCIOBOM  OKpYX-
HOCTHU JIyTY, Ha KOTOPOM HaxoJATCS TOYKH,

a0CIMCChI KOTOPBIX HE OOJIbIIIE — .

3. Beigenennas ayra He MPOXOJUT 4Yepe3
HYyJIb, TIO3TOMY IlepBasi TO4YKa FP_ COOTBET-

n
6
i
CTBYET IOJIOKUTEILHOMY YHUCITY P Jenaem

00X01 1Mo Jyre OT TOYKH P B IOJIOKHUTEIb-
6
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HOM HAaIpaBJIEHUU 10 BTOPOW TOYku P,

i >
6

. 11=n
COOTBETCTBYIOIICH YUCTY ? Yucna u3

[n lln}
MTPOMEKYTKA g,? , SIBJISTIOTCSI PEIICHUS

JTAaHHOTO HepaBeHCTBa (cM. puc. §). Bee pe-
LIEHUs] JTaHHOTO HEpaBEHCTBA OYyAyT HMETb

11
BU/I [%+2nn;?ﬁ+2nn}, nel.

HepageHcmea euda tgx v a WA ctgx v a

Jlji pelieHusi HEpaBeHCTB C TAHT€HCOM U
KOTaHI'€HCOM yJOOHO MCMOJIb30BaTh JIMHUU
TaHI€HCOB W KOTAHI€HCOB, Kacarolluecs
TPUTOHOMETPUYECKOW OKPY)KHOCTHU B TOY-
kax (1;0) u (0;1) coorBeTCTBEHHO.

HanomHuM anroputM peuieHus Mpo-
CTEMILINX TPUTOHOMETPUUECKUX HEPABEHCTB
BUIA tgxvVv a WM ctgx v a, rae CUMBOJI V
3aMEHsIeT OJIMH W3 3HAaKOB HEpPaBEHCTB:
> <, 2, <.

1. OT™MeuaeM Ha JUHUW TAHTEHCOB (KO-
TAHI'€HCOB) YHMCJIO @ W BCE 3HAYEHUS TaH-
reica (KOTaHI€Hca), KOTOopble OoJblle
(MeHbII€) UKCHA A .

2. BplgensieM Ha 4HMCIOBON OKPYKHOCTH
Iyry, Ha KOTOPOH HAaXOJSATCS TOYKH, YIOB-
JIETBOPSIOLINE JAHHOMY YCIIOBHIO.

3. 3amucbiBaeM OTBET Uil COOTBETCT-
BYIOIIIETO HEPABEHCTBA:

a) 11 HEpaBeHCTBa tgx <a peleHue
UMeeT BUA

T
—§+nn<t<arctga+nn,neZ;

0) Uil HEpaBeHCTBA tgx >a pelieHue
HMeeT BUJ

e
arctga+nn<t<§+nn, nel;

B) JUIs HEpPaBEHCTBa CcCtgx <a pelIeHue

HMEET BUJL
arcctga+mn<t<m+mn, nel;

I) A7 HEpaBeHCTBa ctgx >a peleHue

HMEET BUJL
mn <t <arcctga+mn, nel.

Ilpumep 8. MHz06pazums na uucnosou
OKDYHCHOCIU MHONCECMB0 peuleHuli Hepa-

eencmea tgx > ﬁ .
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Pewenue. OTvMeyaeM Ha JIMHUM TaHTCH-

coB (cM. puc. 9) uucno 3 u Bee 3HaueHus
TaHI'€HCa, KOTOpPbIE OOJIBIIE 3TOTO YUCIIA.

2. BplgensieM Ha 4HMCIOBON OKPYKHOCTH
Iyry, Ha KOTOPOW HAXOJSATCS TOYKH, YIOB-
JIETBOPSIOLIME JAHHOMY YCIIOBHIO.

3. BoigeneHnHas ayra MMeeT I'paHUYHYIO

i
TOYKY , COOTBETCTBYIOUIYIO UYHUCITY rR

w3

Jlenaem o00xom 110

m
Jyre oT ToO4ku P B S
3 340
jas}
IMOJIOKUTEJIFHOM Ha- p &
NpaBJIEHUU JI0 BTO- R 3
poii Touku P, co-
2
9 F @) Vi
OTBETCTBYIOLIEH
b
YUCITY 5 Yucna u3
B,
IIPOMEXKYTKA : B,
2
T T
(E,E] ,  SIBJISIOTCS Puc. 9

peuieHusl TaHHOTO HepaBeHCTBa. Bcee pemre-
HUS JAaHHOTO HEPaBEHCTBA OYAyT UMETh BUJT

(g + nn;g + nn] , neZ. Ha okpyxHoctu

(cM. puc. 9) BblieNIEHBI 1Ba UHTEpBaa.

Ipumep 9. MHz06pazums na uucnosou
OKDYHCHOCIMU MHONCECMB0 peuleHuli Hepa-
séencmea ctgx < —1.

Pewrenue. OtvedaeM Ha JMHMM KOTaH-
re’coB (cM. puc. 10) uncino —1 u Bce 3Haye-
HUS KOTaHT€HCA, MEHBIIINE 3TOTO YKCIa.

.

7  OCb KOTAaHI'€HCOB

Ji]

e

B,
Puc. 10

2. BplgensieM Ha 4HMCIOBON OKPYKHOCTH
YTy, Ha KOTOPOW HAXOIATCS TOYKH, YJIOB-
JIETBOPSIOLIME JAHHOMY YCIIOBHIO.
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3. BoigenenHas ayra MMeeT I'paHUYHYIO

3n
TOYKY P, , COOTBETCTBYIOLIYIO YHUCIY T

4

Jenaem 06xox no ayre oT TOYKH P

4
JIO)KUTEIIBHOM ~ HAIIPAaBIIEHHH JI0 BTOPOH
TOYKH P, COOTBETCTBYIOLIEH YHCIY T.

B IIO-

3n
Uucna u3 npomexyrka [T;n , SIBIISIFOTCSI

pelIeHus JaHHOTO HepaBeHcTBa. OcTaabHbIe
pelIeHNs MOJy4aroT A00aBJIEHHEM cllarae-
MOro 7n, n € Z K KOHIIAM IIOJIyYEHHOTO

npomexytka. Ha okpyxsHoctu (cM. puc. 10)
BBIJICIICHBI JIBA TIPOMEKYTKA.

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YIpakKHCHUSA

2. N300pa3ure MHOXKECTBO PEIICHUN He-
PaBEHCTBA, WCIIOJIB3YS YHCIOBYIO OKPYXK-
HOCTB!

. 2 . .
a) SIHXZT; 0) sin x < 0; B)s1nx>—§;

NG

r) sinx>0,7; n) COSXZT; e) cosx<0;

K) cosx>—1' 3) tgx>1; m) tgx<i'
2’ b \/g’

1
K) tgx <—+/3; a) tgx>0; M) ctgx > ———;

NE

H) ctgxzx/g;o) ctgx < 0.

IIpo0dJiema oTOOpa KOPHeEH U CIIOCOOBI
X 0TOOpa

[Ipn pemeHnn pa3nu4HBIX YpaBHEHUUN
IIKOJIBHUKAM TIPUXOJUTCS CTaJKUBAThCA C
MIOHSATUEM «IIOCTOPOHHUX» KOpPHEW, NOsB-
JSIOIIMXCS B PE3YyJbTaTE HE PABHOCUIIBHBIX
npeoOpa3oBaHUil Kak OTIENbHBIX BbIpa)ke-
HUW, BXOJSIINX B YPAaBHEHHE, TAK U CAMOTO
YPaBHEHUS.

IIpeoOpa3oBaHue TPUTOHOMETPHUECKOTO
YPAaBHEHUsI MOJXKET IPUBECTH HE TOJBKO K
PAaBHOCHUJIBHOMY YPaBHEHHIO, HO M K ypaB-
HEHUIO-CIIEICTBUIO. Eciu Ha KakoM-TO miare
MBI IE€pPENUIN K YPAaBHEHMIO, IPO KOTOPOE
TOYHO 3HAE€M, YTO OHO — CIIEACTBHE HCXOJ-
HOTO, M IIPU 3TOM HE€ YBEPEHHBI, YTO OHO
PAaBHOCHIIBHO €My, TO, Hai/il KOPHA HOBOTO
ypaBHEHHUsI, HEOOXOIMMO CJlieNaTh MPOBEPKY
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(HampuMmep, MOJCTaBUB HaWJEHHbIE 3Haue-
HUS B ICXOJHOE YpaBHEHUE).

OpHako cienyer UMETh B BUIY, YTO IPO-
BEpKa IyTeM IOJICTAaHOBKU HAalJICHHBIX 3Ha-
YeHUI B TPUTOHOMETPUYECKOE ypaBHEHHE B
OOJIBIIMHCTBE CIY4aeB COIpPSHKEHA C TEXHU-
YeCKUMHU TpyAHOCTsIMU. Eciaum coMHeHue B
PaBHOCHJIBHOCTH IE€PBOrO U MOCIEAHETO B
LIETI0YKe MpeoOpa3oBaHUl ypaBHECHHS BBHI-
3BaHO pacHIMpEHUEM B XOJe IpeoOpas3oBa-
HUN 00JaCTH JNOMYCTUMBIX 3HAYEHUH, JIyd-
111€ HayaTh PEUIEHUE C 3aliCH OIPaHUYEHUH,
ONpENeNAoIUX 001acTh JOMYCTUMBIX 3Ha-
YEHU MCXOJHOTO YpaBHEHHWS, W, HaWAs
KOPHHM IOCJIEJHETO YpaBHEHHUS, NPOBEPUTD,
YIOBJIETBOPSIOT JU OHU 3TUM OrPAHUYEHU-
SIM.

[IpuunHoOi#l pacmupenust odnactu IOmyc-
TUMBIX 3HAYEHUH TPUTOHOMETPUUYECKOIO
YpaBHEHUSI MOXKET ObITh TAK)K€ HCIIOJIb30Ba-
HUE HEKOTOPBIX TPUTOHOMETPHUUECKUX (op-
Myil. B nepByto ouepenp cienyer oOpaTuTh
BHUMAaHHE Ha (OPMYJbl, BBIPAXKAIOLIUE CH-
HYyC, KOCUHYC, TAHT'€HC WJIM KOTAaHI'€HC yrja
yepe3 TaHIeHC MOJOBUHHOTO yria. Mcmoub-
30BaHHE 3TUX (OPMYNT MOKET NPUBECTU K
CYXEHHUI0 00JacCTH ONMYCTHUMBIX 3HAYEHUM
U, KaK CIEACTBUE, K morepe KopHeu. [Ipu-
MEHEHHue Tex ke (GopMya B oOpaTHOM Ha-
MIPaBJICHUH, HANPOTHUB, MOXKET NPUBECTU K
paciiupeHuto o0JacTu TOMYCTHUMBIX 3Haue-
HUHN U, KaK CJIEACTBHE, K MOSBJICHUIO ITOCTO-
poHHUX KOpHeW. Cka3aHHOE€ OTHOCUTCSA
TaKkKe K opMysiaM TaHT€HCa CyMMbI U pa3-
HOCTH apT'yMEHTOB.

Takxke K NMpuOOpPETEeHHUI0 KOpHEH MOKET
MIPUBECTH WCIIOJIH30BaHUE dhopmyn
tgo-coso =sino WK ctgaol-Sin o = cosal .

Pemenne TpUroHOMETPUYECKUX ypaBHe-
HUM, CBA3AaHHBIX C OTOOPOM KOpHEU, UMeEeT
OTJIMYME OT CHUTYyallMil, BO3HUKAIOIIUX IPU
pelieHnu  JIpoOHO-palloOHaNbHBIX, Hppa-
LUOHAJIbHBIX, JIOTAPUPMHUUECKUX U APYTUX
YpaBHEHUM, COCTOSIIEE B TOM, YTO MPHU pe-
HIEHUH MPOCTEHIINX TPUTOHOMETPUUECKUX
YpaBHEHUH MOJy4aroT OECKOHEUHBbIE Cepuu
pELICHUH, 3aBUCSIIUX OT IEJIOYHUCIEHHOIO

napamerpa.
[Ipu otGope KOpHEH B mporiecce pere-
HUAs  TPUTOHOMETPUYECKHX  YpPaBHEHUU

OOBIYHO HWCIOJIB3YIOT OJIUH W3 CIICTYIONUX
CII0CO0O0B.
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e Apudmernueckuit crnocob:

a) HEMOCPE/ICTBEHHAs IIOJICTAHOBKA IIOJY-
YEHHBIX KOPHEN B YPaBHEHHE U UMEIOIINECS
OrpaHUYECHUS;

0) mepebop 3HAYCHUM IEITIOYHMCICHHOTO TIa-
paMeTpa ¥ BEIYUCIIEHUE KOPHE.

e Anrebpandeckuii cnocoo:

a) pelIeHne HePaBEHCTBA OTHOCUTENBHO He-
M3BECTHOTO IIEJIOYHMCICHHOTO IapameTrpa u
BBIUMCIICHUE KOPHEH;

0) uccieoBaHNE YpaBHEHUS C JABYMs LEJO-
YHCIICHHBIMH MTapaMeTpaMHu.

® [‘eomeTpuueckuii cocoo:

a) n300pakeHNe KOpHEH Ha TPUTOHOMETPH-
9YEeCKOH OKPY)KHOCTH C TIOCIEIYIOIIUM OTOO-
POM U YY9E€TOM UMEIOIINUXCS OTPAaHUICHUH;

0) n300pakeHNe KOpPHEH Ha YMCIOBOM Tps-
MOIl C MOCHeAyHIUM OTOOpOM M Y4YETOM
MMEIOIINXCA OrPAHUYECHUI.

o OyHKIMOHAIBHO-TpaduyecKuil crnocoo:

BBIOOp KOpHEH C MOMOIIbI0 Tpaduka mpo-
cTeHiel TPUroHOMEeTPUUYECKON PYHKIUH.

Pemenne ypaBHeHuii ¢ ABymsl
1eJIOYHMCIeHHBIMU TepeMeHHbIMH

B cnydae orbGopa o0mmx pemieHuil He-
CKOJIPKMX HaWJICHHBIX CEpUN pElICHUN TpU-
TOHOMETPUYECKUX YPAaBHCHUH MPHUXOIUTCS
pemnaTh JIMHCHHBIC YPAaBHEHHS C JIBYMs He-
M3BECTHBIMH  BHAAa an+bm=c, rIe
a,b,ceZ — 3agannple uncia, a n,me £ —
HMCKOMBIC HEU3BECTHBIE.

PaccmotrpuM Meton perieHus B IIEIBIX
YUCJIaX JUHEWHOTO ypaBHEHHS C IByMs He-
M3BECTHBIMHU.

an+bm =c, (D)

a,b,cel -
n, m € Z. — ICKOMBbIE HEM3BECTHEIE

rac 3aJaHHbBIC 4YHCJIa, a

VYpaBuenue (1) umeer perieHue Toraa u
TOJIBKO Torja, koraa c penurcs Ha HOJJ
yucen a u b. Tak, HampuMmep, ypaBHEHHE
2m+8n =17 He MMeeT pelleHHHd B LEbIX
yuciiax, Tak kak 17 He menutcs Ha 2 (Hau-
OOJBIIUI OOIINI ENUTENb Yucen 2 u 8).

[Tokaxxem, KaKk UIIETCS pPEIICHUE ypaBHe-
Hus (1). PaccmoTpum ypaBHeHue

Sn—8m=4. (2)
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BriOupaem HemsBecTHYI0, KO3(PPUIIUECHT
[P KOTOPOW MeHble Mo abCONIOTHON Be-
JINYMHE, — B HAIIEM cllydae 3To # . Beipaxka-
€M ee uepe3 JAPYI'yt0 HEU3BECTHYIO

8m+4 3m—1
n=——— —_—

=m+1+

Llensle pemienus ypaBHeHus (2) Oyayt cy-

3m—-1
[IECTBOBATH, KOT[a YHUCIIO T Oymer 1e-

JIBIM.
O603HauuM ero OykBoi p , Torna

3m—1

5
[IponenaB ¢ mocneqHUM ypaBHEHUEM TE K€
HCfICTBI/ISI, qTO M C HCXOIHBIM, HOJ'Iy‘H/IM
S5p+1 2p+1

)4 et )4

=p wi 3m=5p+1.

3 Jns cymecrBoBa-

2p+1

HUA LEIIbIX pGIHeHI/Iﬁ YHCIIO JOJIXKHO

ObITh 11es1bIM. O003HaUYUM €r0 OYKBOH f, TO-
raa

2p+1
P m 2p=3t—1.

e
P 2
PaBEHCTBO BO3MOJKHO B LIENBIX YNCIAX, ECIIN
t=2k+1,keZ.

Tenepb, 4TOOBI MOJIYYUTH pELICHUE

ypaBHEHUS (2), HY)KHO BBIpa3uTh p,m U N

Otcrona ITocnenuee

gyepe3 k. DBpINONHAA COOTBETCTBYIOLIUE
MOACTaHOBKH, UMEEM
3ol _6k+2
2 2
= Sp+l_ 15k +6 _
3 3
- 8m+4 40m+20

5 5

Wtak, mensIMu pEUIeHUSMH ypaBHEHUS
(2) sBnstorcs mapsl yucen (n,m) BUIA

n=8k+4, m=>5k+2 npu mobom k € Z.

Sk+2,

8k +4.

3ameuanue. IlpencraBineHHBI MeETOM
MPAKTUYECCKH TOBTOPSET H3BECTHBIA a120-
pumm Eexknuoa pisi HaXOXKICHUS Hau-
0oJbIIero OOLIero AeNuTeNs ABYX LEIbIX
qHCe.
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1. Crioco0sb1 0TOOpa KOpHeEH
B TPMTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUAX

st packpeITUs CIOCOOOB O0TOOpa KOp-
HEW pacCMOTPHUM IPOCTEUIINE TPUTOHOMET-
pUYECKHE YpaBHEHUS U CUCTEMBbI (COBOKYII-
HOCTH), COJIep)Kallue NIpoCTeHine TpUro-
HOMETPUYECKUE YPABHEHUS U HEPABEHCTBA.

1.1. Apudpmernueckuii cnocod

PaccmotrpuM mpumepsl, B KOTOPBIX HC-
MoJib3yeTcsl apudmernyeckuit cnocod ordo-
pa KOpHEH.

HenocpeocmeeHHan nOOCMaH06KA KOPHell
6 YPaGHeHUue u uMelouuecs 02PaHu4eHus

B ciydae HenmocpenCcTBEHHOW IOACTA-
HOBKM CEpUM TOJYYEHHBIX PEIICHUN I
YAAIEHUS «(IIOCTOPOHHUX» PEIIECHUH IOJIE3-
HBIM OKa3bIBAETCSl HCIIOJIb30BAHUE (POpPMYI
npuBeneHus. B yactHocTH,

i sin x, ipu k = 2n,
sin(x + k) = . nel;
—sinx, npu k =2n+1,
cosx, ipu k =2n,
cos(x + k) = nelr;
—cosx, mpu k =2n+1,

tg(x+ k) =tgx, x¢g+nn, nelt;

ctg(x+mk)=ctgx, x#nn, nel.

Hpumep 10. Haumu xopru ypasnenus
cosx=0,5, yooeremeopsoujue

Hepagercmagy sin x <0.
Pewenue. 3 ypaBuenusi cosx =0,5 mo-
e e
Jydaem Xx :§+ 2nn, WM X = —§+2nn,

nel.

[IpoBepum 115l MOJIyYEHHBIX 3HAUCHUN X
BBITIOJTHEHHE YciaoBusA sin x < 0. [l nepBoit
CEPHH NOJIydaeM

sin(g + 2nn] = sin(gj = ﬁ >0.

CnenoBarenbHO, IepBas cepus  SBISAETCS
«IOCTOPOHHEW». {111 BTOPOM cepuu moJryda-

[ n (n NE)
eM sin —§+2nn = —sin g =——<0.

2

Omeem: —§+2nn, nel.
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Hpumep 11. Haumu xopru ypasnenus
tgx = NE) , Y0081emeopaujue HepaseHcmay
sinx <0.

Pewenue. 3 ypaBHEeHHS tgx = V3 1o-
i
JTy4UM X = 3 +nk, keZ.OtbGepem u3 mo-
JIYYEHHBIX PEIICHWH T€ 3HA4YCHUs X, HJs
. i
koTophIx sin x < 0. Iloacrasmsis x = ) +nk

B 9TO HCPaBCHCTBO,

3

sin(g+2nn]:7 npu k=2n, neZ, u

. (475 ] NE)
sin ?+nn =———  1pH

2
ne Z . CnenoBarenbHO, KOPHH HCXOJHOTO

HaxXoauM:

k=2n+1,

4
ypaBHEHUs BHJA 3 +2nn, neZ ynosie-

TBOPSIIOT YCIIOBHIO.
4r
Omeem: ?+ 2nn,ne”l.

Hpumep 12. Haumu pewenus cosoxkyn-
HOCMU YPAGHEeHUl
sin x = —1,
. 1
sin x =—,
2
yooenemegopsowue nepagencmsy ctgx>0.

Pewenue. V13 COBOKYITHOCTH UMEEM

x:—£+2nn,
2 nelr.
x:(—l)"%+nn,

OtbepeM 3HauYEHUS X, YIOBIETBOPSIO-
e ycioBuio ctgx > 0.
Jns peuieHuid epBOM CEpUM MMOTy4aeM

T
ctg[—E + 2nnj =0, crenoBarenpHO, YCIO-

BUE ctgx > (0 BBINOJHEHO.
Jl1st KopHEN BTOPOH cepum

ctg ((—1)" %+ nn] =ctg ((—1)" %) =

ﬁ , €CJI 7 YETHO,

- \/g, €CJIM 7 HECYCTHO.
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Takum oOpaszom, ycioBue ctgx >0 BbIIOJ-
HEHO TOJIBKO JIsA YCETHBIX 3HAUYEHUH 7 , T.C.

n=2m, meZ. Toraga x:%+2nm.
Omeem: —g+2nn, g+2nn,neZ.

O06001eHreM OpeabIIyIUX [MOACTaHO-
BOK SIBIISIETCS PACCMOTPEHHE MHOXECTBA
3HAQYEHMM LEJIBIX YUCEN JUIS IIapaMmeTpa Mpu
pazOuenune ero Ha Tpu W 0Ooyiee MOAMHO-
KECTB.

Hpumep 13. Haumu xophu ypasneHus
sin 3x =1, ydosremeopsiowue Hepagencmeay
cosx=0.

Pewenue. YpaBuenue sin3x =1 umeer

KOpHH x=%+2%, neZ . Tak kak QpyHK-

WU Sin 3x U COSX MUMEIOT OO HAaUMEHb-
WA TOJIOKUTENBHBIA MEPUOA 2T, TO IS

n 2mn
IIPOBEPKH HEPaBEHCTBA cos(g + T] >0

JIOCTaTOYHO paccMoTpeTh 3HayeHus 0, 1, 2
Ui napamerpa n (mpoiltu kpyr). Tak kak

T 3n
cosgzo u cos720, TO TOJIy4aeM

T 3n
KOpHU X=—+2mn u x=—+2nn, neZ,
6 2
YAOBJIETBOPSIIOIINE TAHHOMY YCIOBHIO.

Omeem. %+2nn, 377t+27m, nel.

nepeﬁop 3HaueHuul UeI0UUCIIEHHO020
napamvempa u 6bldiucjieHue Kopueﬁ

[Tepebop 3HaUEHUH 1IETOYHUCICHHOTO Ta-
paMe€Tpa U BBIYHUCICHUC KOpHeﬁ MMPpUXOAUTCA
BBITIOJIHATh B CIIy4asiX, Korja Tpedyercs
0TOOpaTh KOpHH, NpUHAAIEKAIIUE 3a/laH-
HOMY IPOMEXYTKY WM HEKOTOPOMY YCIIO-
BHIO.

Ipumep 14. Pewuums cucmemy:
sin3x =0,
cosx = 0.
Pewenue. OOmMii HaAaMMEHBIIUN T0JI0O-
KUTEIBHBIM TIepuoa  (QYHKIIUKA COSX |
sin3x paBeH 2m. IlosTroMy nmocTatodHo

pPaccMOTPETh PEIICHUS CHCTEMBI Ha TpoMe-
xytke [0;27).
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J4 K]

nk
xX=—,
3

ypaBHeHUss sin3x =0 mnoiydaeMm

k e Z. lloncraBisisi 1mMoouyepeHo

3Havenwus 0, 1, 2, 3, 4, 5 s nepemMeHHO k
. n 2% 4t 5w
Haiinem kopau 0, —, —, m, — U —, CO-
33 3 3
nepxamuecs Ha mpomexytrke [0;2m). Cpe-
JI¥ TIOJTyYEHHBIX PEIICHUN 0TOMpaeM Te, JIIs
KOTOPBIX CIIPaBETHBO HEPaBEHCTBO
5w
3
CrnenoBaTelbHO, MCXOJHAS CUCTEMa HMMEET
MHOKECTBO  peIICHWA  BHJIA X = TiA,

T
cosx>0. Ocrarorca uymciaa 0, E i

o 5m
xX=—+2mn, x=—+2nn, nel
3 3
e
Omeem: x =1n, x:i§+2nn, nel.

Ipumep 15. Pewuums cucmemy:

sin2x =0,
sin x =-0,5.
cos3x#0

Pewenue. 113 COBOKYITHOCTH ypaBHEHMI
uMeeM

nk
x=—,
2
sin2x =0, T
] x=——+2nl, k,l,melZ
sinx =—-0,5

x:ﬂ+2nm,
6

OO0mwmii HAaMMEHBITUN TOJIOKUTEIIbHBIN
nepuoJ GyHKIUM sin x, cos3x, sin2x pa-
BeH 2m. IToaTOMYy TOCTAaTOYHO paccMOTpeETh
pelieHus cucTeMbl Ha mpomexxyTke [0;2m).

Ha mpomexyrke [0;27) coxepkarcs
b 3 Tn lln
KopuH 0, E’ T, 7, ?, ? N3 ycnosus

T Th
cos3x # 0 momyyaeM x¢g+7, nel, a

2

Ha 1npoMexyrtke [0;2m) xi%, xig

11l
X #—, x #—. Taxkum

ob6pazom, octanuchk yncia 0 U 7, a 3HAYUT,
MCXOJHAsl CHUCTEMa WMEET MHOXECTBO pe-
IICHuM BUga x =1t t € 7.
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Omeem: 7t tcZ.

1.2. Anredpaudeckuii cnocod

Anrebpandeckuii ciocod oTbopa KopHei
HauboJjee yno0eH B TeX ciaydasx, KOorjaa Io-
CIIeIOBATENbHBIN Tepedop 3HauYeHWH mapa-
METPOB TPUBOJUT K BBIYHCIUTEIBHBIM
TPYAHOCTSAM, NPOMEXKYTOK JUIsl 0TOOpa KOp-
Hell OOJbIION, 3HaueHUs OOpaTHBIX TPUTO-
HOMETPHYECKHX (DYHKIHA, BXOJSAIINX B CE-
pHH pelIeHu, He SBIITIOTCS TaOIMYHBIMU, U
IpH PEImIeHUH 3314 C JONOJHUTEIHHBIMU
YCIIOBHSIMH.

peuieHue Hepasencmea OmHocume/ibHo
HeUu36eCmHO20 Uei04UcCi1eHHo20
napavempa u 6bldiucjieHue Kopneﬁ

Ipumep 16. Haumu ece pewenus coso-

cosx =0
, NPUHAO-

KYNHOCMU YPABHEHUU < .
sin x =0,5

3
Jiexrcawyue npoMeNcymyy [— ; Tn} .

b
Pewennue. 1. cosx=0, x:§+nn;

neZ . Tak Kak pemieHus JOJDKHBI yIOBIIE-
T 3n
TBOPSATH HEPABEHCTBY — T < E +nn < T ,

TO, COKpaTHB Ha T, IMOJIy4YuM
1 3 3 1

—1<—+n<— wmm ——<n<—. C yuerom
2 4 2 4

TOTO, 4TO 71 € Z , ToJlydaeM J1Ba 3HAYCHHS

e
n=-1un=0.Ecmu n=0, T0 sz,ean

T
n=-1,10 x=——.
2

e
xX=—+27n,

2.sinx=0,5< nel.

e
x=—+27n,
6

Tak kak AOJIKHO BBIINIOJHATHECA YCIOBUC

3n .
—nT<x< 7 , TO UId IIEPBOU CEPUU UMEEM

—n££+2nn£3—n<:>—1£l+2n£§<:>
6 4 6 4

@—lSnSLano.
12 24
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T
Orcrona moy4aem x = P

Jly1st BTOpO¥ cepuu uMeeM

—nss—n+2nn£3—n<:>—1£§+2nsé<:>
6 4 6 4

Ilocnennee HEPaBEHCTBO HE HUMEET LEJO-
YUCJICHHBIX PELICHMI.

Omeem: ——; E; E.
26

(SR

Hpumep 17. Haumu ece pewenus coso-

cosSx =0,
NpuHao-

KYNHOCMU YPABHEeHUlL
cosx =0,

nedxcawue ompesky [1;2].

Pewenue. Haiinem pemieHuss COBOKYITHO-
CTH YpaBHEHMI

x_n nk
cos5x =0 10 ’
x 105 k,nel.
cosx=0 T
x:§+nm

3aMeTHM, 4TO TIEPBYIO CEPHIO PEIIEHHIA
(1 +2K)
MOXHO 3armcaTtb B BHIC x:T’

_ n(l+2n)

BTOPYIO — X OTtcroga MOXHO

3aMETUTh, YTO PEUICHUs BTOPOU CEpUu Co-
Jiep)KaTcs B IIEPBOM, TaK KaK MX MOYKHO 3a-
IIACATh B BUJE

e n(1+2n) _ n(5+10n)  m(l+2(51+2))
2 10 10 '
[Toaromy mepBasi cepusi pemieHuid COBOKYII-

HOCTH COJIEP’KUT BCE KOPHU HCXOJIHOHM CO-
BOKYITHOCTH ypaBHEHMH. MokeM 3ammcarb

n 7wk o
x:ﬁ —, keZ . PemmuMm nBoiHOE He-
PaBEHCTBO
nk

1£%+?£2 < 108 n+2nk <20 &

< 10-tL2nk<20-1 &

10—n£ks20—n
27 271

NN
T 2 T 2
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TaKKaKi—lZi—lzll,m—lS
T 2 32 2 16 =n 2
<2_l_£ keZ, o k=2. Torna
3 2
_T, in_ =
10 5 2

Omeem: E.
2

uccieooeanue ypaesHenun
C 06yM}l UECSIOHUCIICHHbIMU napamempamu

HMpumep 18. Pewums cucmemy ypasme-
HU:
cos2x =1,

sins—le.

Pewenue. 1lorygaem penieHus: CUCTEMBI

cos2x =1, X =Tn,
. Sx g n 4mm n,meZl.
sin— =1 X:g+T,

Haiinem Takue 1ienple 3HAUCHUS 7 U M,
MPU KOTOPBIX PELICHHUS B IOJYYECHHBIX Ce-
pUSIX COBNAJAIOT, T.€. MPHUpPABHUBAs BbIpa-
KEHUS JUIST X B 00€HX CEPHSX, MOTyIUM

nn:£+4nTm wm Sn=1+4m.

5
JHanee nomyyum

dm =5n—-1 nnn m:5n_12n+n_1
4 4

JIJIs cyIecTBOBAHUS TENBIX PEIICHUN YHCITO
n—1

T IOJDKHO OBITH HeabiM. O003HAYMM €ro
OykBoO# k, TOTIa

n—1

=k wmn=4k+1,rne keZ.

Sn—-1_20k+4
4
[loncraBnsas n =4k +1, k € Z, B nepByto

cepuro pemeHnd m m =5k +1, ke Z, Bo

BTOPYIO, IOJyduM  oOIlee  pelieHue

x=n(4k+1), keZ.

Omeem: n(4k+1), ke Z.

Torma m = =5k+1, keZ.
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Hpumep 19. Pewums cucmemy ypashe-
HUU:
sinllx =-1,
sin 3x = —1.

Pewienue. Haiinem pemieHrsi CUCTEMBbI

T 27n
. xX=——+——,nekl,
sinllx =-1, 22 11
. =
sin 3x = —1. T 2mm
x=——+— mel
6 3

Haiinem Takue 1ienple 3HAUCHUS 7 U M,
MPU KOTOPBIX PELICHHUS B IMOJYYECHHBIX Ce-

n  27n T 2nm
pUAX COBHAAOT ——+—— =——
22 11 6 3

T.. 3n =-2+11m . Belpaxas u3 nocieaHero

2m—2
paBeHCTBa n, ToJy4aem n=3m+ T

2

Tak kak n — 1€JI0€, TO MOCJIEIHEEC PABEHCT-
BO BO3MOKHO, TOJIBKO €CJIM YHCIO0 2m — 2
JenuTcsa Ha 3, 1.e. 2m—-2=3k, ke Z. Ot-

k
croma m=1+k+ 3 [Tockonpky m IOJKHO

OBITH LIENBIM, TO k HOJDKHO OBITH YSTHBIM.
Ecnmn k=2p, rae pel, TO

2
m:1+2p+7p: =3p+1. CnenoBarennb-

HO,

n 2n(3p+1) =
=——+———2=—+2mp, pel.
6 3 P

Omeem: g+2np, peL.

Ipumep 20. Pewuums cucmemy:

cos7x=0,
cos2x #0,

sin 5x # 0.

Pemrenne. 13 cucremMsl numeem

xzi E, nel,
cos7x=0, 147
cos2x =0, < ¢£+n—2k, kel,
sinSx #0
m
X #—, melZ
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Brrsicanm, Kakue 3 3HAYCHHI
T TN
X = 7 +—, neZ, ABIAIOTCS HEOONYCTH-

MbIMH. J[JIS 3TOro pemum B UEIbIX YUCIAX
ypaBHEHUSA

nT mn W Tk T mn Tm
a) —+—=—+—mu(0) —+—=—.
()14 7 4 2 © 14 7 5
Paccmotpum ypauenue (a). [locne mpe-

00pa30BaHUI MOTY4HM:
244n=T7+14k < 4n—-14k =5.

[Tocnennee paBeHCTBO HEBO3MOXKHO, TaK
KaKk B JICBOM €ro 4acTH TOJYy4aloTcsl TpH
BCEX 3HAUEHMAX 7 W k YETHEHIE quciia, a B
IIPAaBOM — YMCJIO HEYETHOE.

Paccmotpum ypauenue (6). [locie mpe-
00pa30BaHUil MOITY4HM:

5+10n=14m < 14m—-10n=5.

Ilocnegnee paBeHCTBO HEBO3MOXKHO, T.K.
B JIEBOM €ro 4acTH CTOSIT YEeTHBIC qyucia, a B
IIPaBOM — HEUETHOE.
T TR

x=—+—,

3HaynuT, BCE
14 7

3HaA4YCHUA

nel , IBJIAIOTCA JOIMTYCTUMBIMU.

Omeem: 1+M, nel.
14

Hpumep 21. Haumu cymmy pewenui

cucmemwl
x+3n
cosf —— |=0,
4

sin(x_—znj £0,
3

npuraonexcawux npomedxcymxy [m; 80m].

Pemenne. Iloyqaem u3 cucremol

cos{ﬂjzo, ﬂzﬁ+nn’
4 4 2
m(x—_%tjio ﬂ;«Mck,

3 3

x=—n+4mn, nel,

nkel,
x#2n+3nk, keZ.

Ha otpeske [r;80n] 3nauenuss x =—-n+4nn,
ne€Z , 00pa3yloT apupMEeTHIECKyI0 TTporpec-
CHUIO C PAa3HOCTBIO 47 W MEPBBIM YIECHOM 37 .
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KosnnuecTBo 41eHOB 3TOM IPOrpeccuy MOKHO
HaWTH U3 HEPABEHCTBA:

n<—-n+4mn <80, neZ &
< 05<n<20,25, nel.

Takum oOpa3om, n MOXET NMPUHUMATh BCE
HaTypajbHbIe 3HaYeHHs OT 1 10 20 BKIIOYH-
TEIbHO. 3HAUUT, KOJUYECTBO HJIEHOB IIpO-
rpeccun N =20.

Haiinem cymmy S, 3Tux JIBaauartu uie-

HOB:

s :2-3n+19-4n

-20=820m.

Opnako cpenu 3HA4YCHWH x =-—m+4mn,
neZ, umeroTcs Hepomyctumble. UYToObI
BBISICHUTB, Kakue€ 3TO 3HAUYEHMs, pPEelIuM B
LEJIbIX YUCIIaX YpaBHEHUE:

—n+4nn=2n+3nk <

@k;ﬂ

o k=n-1+2.

3
[Tockonbky k u n — menple yncna, To n = 3t,
rae t € Z. Takum 00pa3om, HEAOMYCTUMBIE
3HAQYCHHS TEPEMEHHOW X TIOJIy4aroTCsl TpHU
n=3t.Utak, x # —n+12xnt, t e Z.

Ha  otpeske [m; 80m] 3HAYCHUS
x=-n+12nt, t € Z, 006pa3zyoT apupmeTu-
YECKYI0 TPOTPECCUI0 C Pa3HOCTBIO 127 ©
nepBbIM 4iieHoM 117t. OueBUIHO, YTO KOJHU-
YECTBO 4YJIEHOB ATOM mporpeccunn N =6.
Torga ux cymma

:2.11n+5.12n-6:246n.

S2

Torga uckomasi cymma
§=8-5,=574n.

Omeem: 574m.

1.3. 'eomeTpuyeckuii cnocod

B nocneanue roapl B yueOHUKaX HUCIOJIb-
3YIOTCSL pa3Hble MOJAEIU K WILIOCTPALHN
peuieHuss IMPOCTEMIINX TPUTOHOMETPHYE-
CKHX YPaBHEHMI WMJIM HEPABEHCTB: C IIpUMe-
HEHHEM TPUTOHOMETPUYECKOTO Kpyra WiIu
rpaduka npocreiiied TPUroHOMETPUIECKOn
¢yukuuu. B mepBoM ciydae mzoOpaxkeHue
PELICHUH CBS3aHO C YHCIOBOM OKPYXKHO-
CTBIO, BO BTOPOM — C YHCJIOBOM IIPSIMOM.
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omoop KopHeii mpuzoHoMempuiecKo2o
YPABHEHUA HA YUCT06OUL OKPYHCHOCIU

TpuroHoMeTprUIECKyIO OKPY>KHOCTb
y100HO UCMOJIb30BaTh IPU 0TOOpE KOpHEH Ha
MIPOMEXKYTKE, JUTMHA KOTOPOTO HE MPEBOCXO-
AT 27, WIA B Cy4ae, Korja 3Ha4eHHs 00-
paTHBIX  TPUTOHOMETPUYECKUX  (PYHKIIHH,
BXO/SIIIUX B CEPUIO PELLECHU, HE SBIISIIOTCS
TaOJIMYHBIMHU.

Hpumep 22. Haumu pewenus coeoxyn-
_ | cosx=0,
HOCMU YPAGHEHUIL: .
cos5x=0.
Pewenue. 113 COBOKYITHOCTH ypaBHEHMI
uMeeM

e
x=—+1k,
cosx =0,
knel.
cosS5x =0, c= T TR
10 5°

Otmerum, 9TO (PYHKIMH COSX U COSSXx,
BXOJSIINE B COBOKYITHOCTH YpaBHEHUH,
MMEIOT OOIIMH HAWMEHBIIUHA TTOJIOKUTEIh-
HeIi mepuon 2m. Ilostromy oTOOp KOpHEH
yA00HO MPOBOJUTH
Ha YHUCIOBOM OK-
PY)KHOCTH, npu
3TOM  HCIIOJB3Ys
TPalyCHYI0  Mepy
MOJYYCHHBIX  pe-
ICHUHN
x=90°+k-180°
W
x=18°+n-36°.
N3 pucynka 11 Bunum, 4ro BTOpas cepus
perieHui BKIIIOYAET B CeOsl IIEPBYIO CEPHIO.

Omeem: £+M, nel.
10 5

Puc. 11

Ipumep 23. Onpedenumsv koauuecmeo

. cosl2x =1,
pewleHuti cucmemvl < . Ha npo-
sin3x # 0
mexcymre [0;2m] .
Pewenue. V13 ycioBus umeeMm
nn
X=—",
cosl2x =1, 6
. nkel
sin3x # 0, nk
X 3
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@ynknuu cosl2x u sin 3x, BXOIALIME B
CUCTEMY, UMEIOT OCHOBHOM Nepuoj, HE Tpe-
BOCXOJISIIIUANA 27T, TIOPTOMY TIPOBEAEM OTOOP
UCHOJIB3YS

Hns

KOpHEN YpaBHEHUS CHUCTEMBI,
TPUTOHOMETPUYECKYIO  OKPYKHOCTb.
3TOr0 TMOJY4YEHHbIE
3HAYEHUsT B Cepuu
peuieHuii U cepuu
OTPAaHWYEHUN M30-
Opa3uM Ha Tpuro-
HOMETPUYECKON OK-
PYXHOCTH (CM. pHC.
12) u B oTBeT 3anu-
IeM KOJINYECTBO HE
COBHABIIMX B 00€HX
cepusxX  3HAYCHUH
IIEPEMEHHOM X.

NE]

I
2

Puc. 12

Omeem: 6.

Ipumep 24. Haiimu ece pewenus coso-

KYNHOCMU YPAGHEeHUl
. 1
sin x =——,
2
B
sin x = —,
2

yoosnemeopsowue nepageHcmsy cosx > 0.

Pewenue. 1lonyqaem

T
xX=——+2mnn,
6
. 1 St
sinx=——, xX=——+27n,
2 L 6
NG =
. T
sin x = — x=—+2mnk,
2 3
2n
x=—+2nk,
L 3
nkel.

N300pa3um NoOJdydeHHbIE pEUIeHUs Ha
TPUTOHOMETPUYECKONH  OKPYXHOCTH  (CM.
puc. 13).

Kaxnomy ypas-

HEHUIO  COOTBETCT-
BYIOT JIB€ TOYKHU Ha
TPUTOHOMETpHUYE-

CKOH  OKPYKHOCTH.

B ormBer 3ammmem @ _
TOJIBKO  pelIeHHUs,
pacroJio’)KeHHbIE Ha
Iyre  OKPYXHOCTH,
COOTBETCTBYIOIIEH
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HEpPaBEHCTBY cosx >0, T.e. nexamue B [ u
IV gerBepTsx.

CnenoBarenbHO,  JTaHHOMY  YCJIOBHUIO

i

YAOBJIETBOPSIIOT ~ PELICHUS 3 +2nk wim
i

—g+2nn, nkel.

Omeem: §+2nn; —%+2nn, nel.

B cnyuae malleHbKMX 3Ha4eHUN KOpHEW
MO>KHO BOCIOJIb30BaThCsl IPUEMOM «YKpPYII-
HEHHUS» ITUX 3HAYCHU.

Ipumep 25. Pewumsv cosokynnocmo

sin(Sx —5] -0,
4

cos(4x —Ej =0.
4

Pewenue. OcHoBHON mnepuon (pyHKUIUU

. T T i
sin| 8x—— | paBeH —, cos| 4x—— | paBeH
4 4 4

VPABHEHUI:

i . .
5 Tak kak oOmWuUN nepuoa 3TUX PYHKUIMMA

T
paBeH > TO MPU YMHOKEHUU Ha 4, Iepuo

CTaHeT 27.
N3 ycnosusa nmeem

sin(Sx—Ej:O, ML
4 32 8
=

knel,>
oL 3n 7n
cos| 4x—— =0 X=—+—o1)
4 8 4
4xz£+n—k,
Rt 8 2 knel.
3n

4x =—+mn,
2

OTMeTHM Ha OKpYX-
HOCTH TOJIy4EHHbIE
3HA4YCHMS. Jlerko
YBUJIETh, YTO OTH
3HAUEHUs HE COBIa-
narot (cM. puc. 14).

SIE]

i Omeem:1+ﬂ,

32 8

3n

5 3

2 AL
Puc. 14 8§ 4
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0moop KOpHell mpu2oHOMEmpuUUecKozo
YPDABHEHUA HA YUCTI080U NPAMOIL

TpuroHoMeTpuuecKyro OKPYKHOCTb
yI0OHO HCHOJB30BATh JUISI H300pa’keHUs
TOYeK Buaa o+ fPn, n€Z, rae 2n: 3 — Ha-
TypajlbHOE 4ucio. Hampumep, MHOXKECTBY

T W

yucenl —+—n, neZ . Ha OKPYKHOCTH CO-
4 3

T .

OTBETCTBYIOT 2n:§:6 touek. C apyroit

1
CTOPOHBI, YHCIIA BUJIA Z+ 3n, neZ uene-

cooOpa3Hee OTMe4YaTb Ha KOOPIMHATHOM
MIPSAMOM, TaK KaK YUCJIO 27T HE COU3MEPUMO
C YMCJIOM 3, ¥ Ha OKpPY>KHOCTHU Oyzet O6ecko-
HEYHOE MHOKecTBO Touek. Emie oana mpu-
YiHa BbIOOpA YMCIOBOM IpPSIMOM CBSA3aHA C
nepuogamMu QyHKIUN OPEeBOCXOIAUIUX 27 .

Hampumep, uucna §+ 4nn, nel, Oynyr

n300pakaTbCsd TOYKOW P _, HO 4YHUCIO, Ha-
4

T
IIpUMeED, 1 + 27, KOTOPOMY TaKX€ COOTBET-

CTBYET TO4YKa P_, HE BXOAMUT B PaccMaTpu-
4
BAEMOE MHOXECTBO YHCEIL.

IIpumep 26. Pewuums cucmemy:
cosE =0,
2

. X
sin — # 0.
3
Pewenue. 13 ycnosus noiaydaem

cosx—O
o x=m+27k,
,nel.

. X x #3mn,
smg;tO

OcHoBHOU mnepuoj (QpyHKIUH, BXOISIIHUX B
CUCTEMY: T(cosgj =4r, T(sin g] =6m.

OOmuii HaNMEHBIIHKA TTOJIOKUTEILHBIN TIe-
puon GyHKIU paBeH 127.

Ha uucnooit npsimoii (cM. puc. 15) pac-
cMOTpUM TnpoMexyTok (—m;11n]. OtmMeTm
YEpHBIMU TOYKAMHU 4YMCIIa —T, T, 3T, ST,
7, 9, 11n, cooTBeTcTBYyIONIHE hOpMYyTe
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x=mn+2nk, keZ. Kpectukamm oTMeTUM

touku 0, 3w, 67, 97, COOTBETCTBYIOIIUE
dbopmyne x #3nn, n € Z. Yucna, He oTMme-

YeHHbIE KPECTUKAMHU, JIydlle pa3OuTh Ha JBa
MHOJKECTBA C Pa3HOCTBIO 6T M 3amucarb
oOuuii oTBeT.
(-m; 117
[ 1
-t . n 3% 5n6% 7n 9x lln
-10 0 10 20 30

Puc. 15

40 x

Omeem: 1+ 67N, St+6nNncZ.

3ameuanue. Vcxons u3 ¢opmyn cucre-

x =7+ 27k,

MBI k,neZ, nocratoyHo ObI-

x #3mn,

JIO PaCCMOTPETh HA YHCIOBOM IPSMOM IIPO-
MEXYTOK (—7;57].

IIpumep 27. Onpedenumv konuuecmeo
peutenuti cucmemul

3

sin Tx = —,
2

1
COSTIX # ——
2

Ha npomedcymie [—3;5].
Pewenue. V13 ycioBus umeeM

x:l+2k,
3

x:§+2k, knel, <

x;tiz+2n,
3

x:l+2k,
3

Rt k,nel.

x;tig+2n,
3

[-3; 3]

-3 2 -1 0 1 2 3 4
Puc. 16

[lonyueHnHbple 3HA4YEHHS] B CEpPUM pelle-
HUNH ¥ CEepUM OrpaHUYEHUH H300pa3uM Ha
KOODAMHATHOW TPSIMOM B  INPOMEXKYTKE
[-3;5] m B oTBeT 3ammIIeM KOJUYCCTBO HE
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COBIABIIMX B OOCHX CEpHSIX 3HAUCHUH Iie-
peMeHHOu x (cM. puc. 16).
Omeem: 4.

1.4. ®yHKkunoHAJIBbHO-TPaduUecKu il
crocoo

[Ipu u300pakeHnu peuieHuid MpoCTeNIINX
TPUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB HHOI/A
UCHOJBb3YIOT TpaduKU NPOCTEUIIMX TPUTO-
HOMeTpuuecKuX GyHKUMHA. s HaXOXKACHUS
pELIeHNs] TPUTOHOMETPUYECKOTO HEPABEHCT-
Ba MPH ITOM MOJXOJE TpedyeTcs cxemarud-
HOE MOCTpOeHHE Tpaduka MPOCTEHIIeH Tpu-
TOHOMETPUUYECKOW (YHKIMU U IPUMEHEHHE
(dbopMyn KOpHEH COOTBETCTBYIOIIMX YypaBHeE-
HUL.

Ipumep 28. Peuwiums nepasencmaa:
. 1 . 1

a) sin x < —; 0) sinx > —.
2 2

Pewenue. CxemaTnyHo M300pa3uM Tpa-

. 1
¢buku QyHKIUN y=sinx U y = 5 (cMm. puc.
17). Hns ypaBHEHUS Sin x = % 3amnuIeM

obmiee pemenne x = (—1)" %+ nn, nel.

y A sinx<7
1 TN y=0,5
AN ; AN -
_In iy S X
6 —1+ 6 6 \
Puc. 17

HaiimteM Tpu KOpHsS 3TOrO ypaBHEHHS,
IIOCJIEOBATEIBHO NIPUABAs IEPEMEHHOU 71

3Hayenus —1, 0 u 1: —7—n,£ u 5—“ [Tomy-
6 6 6

YeHHbIE 3HAYEHUs SBJISAIOTCA abcuuccaMu
TpeX IOCIIEA0BATENbHBIX TOYEK Iepeceye-
HUS TOCTPOEHHBIX IrpadukoB. HepaBeHCTBO

sin x < % BBINIOJIHSIETCS Ha IPOMEXKYTKE
n w .
- ?,g — rpaduxk ¢GyHKIMH Y =sin x

. 1
pacIoNIoKEH HUXKE MPSIMOM y =5 a Hepa-
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BEHCTBO SIin x > E BBIIIOJIHACTCA HAa IIPpOMC-

T Sm
KYTKE (E’?] — rpaduk pyHKUIUU
y=sInX pacloJIOXKEH BbIIIE IPSIMOH
_1
y >

JlobGaBisisi cnaraemoe (mepuoj CUHyca) K
KOHIIaM 3THX HHTCPBAJIOB, ITOJIYy4YacM OKOH-
YaTebHOE pelIeHHe:

. 1
JUIS HEpABEHCTBA Sin x < 5 B BHUJIC
n b
——+2tn<x<—+2nn,neZ;
6 6
. 1
JUISl HEpaBEHCTBA Sin x > 5 B BHUJIC

T 5w
—+2tn<x<—+2nn,nel.
6 6

Ha pucyHke mTpuxoBKOHM IMOKa3aHbl pe-

. 1
LIEHHs] HEpaBEeHCTBa sin x > 5
Ipumep 29. Peuwuums nepasencmaa:
2
a) cosx < —7;

0) cosx > ——2.
2

Pewenue. CxemaTnyHO M300pa3uM Tpa-

2
¢buku QyHKUMH y =cosx U y = 5 (cm.

2
puc. 18). Jlns ypaBHeHHsS] COSX =——— 3a-
){“ cosx<—%
3 3n  Sn
‘4“ i
7 T BN >
-1
Puc. 18

3n
nuuieM ofiiee peleHue x = J_rT +2nn,
neZ. llpu n=0 HaligeM aBa KOPHS 3TOr0
3n
ypaBHEHUS J_rT, npu n =1 BeiOEpeM OAMH

3n

KOpEHb X = Y +2n= %t . Ilomyuennsie

3HAYEHUs SIBJISIFOTCS abCIUcCaMM TpeX IO0-
CIIEJOBATENIbHBIX TOYEK IIepecedyeHus Io-
CTPOEHHBIX IPaQHUKOB.
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2
HepaBeHnctBO cosx < 5 BBINOJHAECTCS

[375 575]
Ha MPOMEKYTKE 7,7 , @ HEPaBEHCTBO

cosx > 5 BBITIOJIHSETCS. HA MIPOMEKYTKE

(—%;%). Jobasisisi cmaraemoe (mepuon

KOCHHYCa) K KOHIIaM 3THX MHTEPBAJIOB, IIO-
Jly4aeM OKOHYATEJIbHOE PEIIEHHUE:

JUISl HEPABEHCTBA COS X < —7 B BUJE
3n 5m
—+2nn<x<—+2nn,ne”l;

4 4
JUISl HEpABEHCTBA COS X > —7 B BUJE

—3—n+2nn<x<3—n+2nn, nel.
4 4
Ipumep 30. Pewuums cucmemy
V2
CoSx =—,
2
. 1
sin x > —.
2

Pewenue. meem

cosx =—, xX=*t—+2nk,
k,nel
sin x > —, sin x >—
g YA
y=sinx 1 B
N I TN y=0,5
AN s 7 AN -
Wi I kYIS X
6 71164 7\

Puc. 19
W3 pucynka 19 BuaHO, 4TO Ha mpoMme-
n 5S¢
KYTKE —?;? , IUIMHA KOTOpOTro 2T,

. 1
HCPaBCHCTBY SIn x > 5 YAOBJICTBOPACT OJHO

T
YHCIIO0 Z CJ'IC)IOBaTGJ'H)HO, BCC€ 4HCJIa BHUJA
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T
2 +27nn, ne€Z YyAOBIETBOPAKOT JAHHOMY
YPaBHEHHUIO.

Omeem: §+2nn, nel.

Hpumep 31. Pewuums cucmemy:

B

sinx=—,
tgx >1.

Pewenue. 13 ycnosus noisydaem

= (-D)* Z 4 nk,
& 3 kel.

tgx > 1,
T 37
Ha npomexyrke [—5,7} , JUIMHA KOTO-
poro 2w, HEpaBEHCTBY tgx >1 ymoOBIIETBO-

pseT OJHO YUCIIO g (cm. puc. 20). Cnenona-

e
TEJILbHO, BCE YHCJa BHAA §+2nn, nel,

YAOBJIETBOPSIIOT JAHHOU CHUCTEME.

Puc. 20
e
Omeem: §+2nn, nel.

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YIpa’KHCHUSA

. 1
3. Jlano ypaBHEHHUE Sin X = 5

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxute KOpHHM, IIPUHAJIECKAINE OT-
pe3ky [0;t].
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B) YKQOKUTE KOPHHU, IPUHAJIEKAIIHUE OT-

€3K _3m.m
PE3KY 25|

r) YKaXuTe KOpHH, IPUHAJJICKAIIUE OT-
pe3ky [0;4n].

1
4. JIaHo ypaBHEHHE COSX = 5

a) Pemnre ypaBHeHue.

0) Ykaxxute KOpHHM, IPUHAJUIEKALUE OT-
pe3ky [0;].

B) YKaXuTe KOPHH, PUHAJUICKALINAE OT-

3n
e3ky | ——;0 .
pesxy |- 210
r) YKaXuTe KOPHU, MPUHAJICKAIIAE OT-
pe3ky [—2m;3m].
5. Jlano ypaBHEeHUE \/gtgx +3=0.

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) YkaxxuTe KOpHH, IPUHAJJIEKAIIUE OT-

PE3Ky 35 |

6. [lano ypaBHeHue sin 3x = -

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxute KOpHHM, IPUHAJUIEKALUE OT-

pe3ky [0;27].
7. laHo ypaBHEHHE COS2X = ? .

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxnute KOpHU, IPUHAISKAIINE OT-

pesky [—m; ).
NE)

8. Jlano ypaBHEeHUE tg% = 3

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxnute KOpHU, IPUHAISKAIINE OT-
pe3ky [-3m;3n].

9. Halinute Te pemeHus ypaBHEHUs

. 2
sinx = 5 JUISl KOTOPBIX cosx > 0.

10. Haiigute T€ pelmeHns ypaBHEHUS

1 .
cosx = 5 JUISl KOTOPBIX sinx > 0.

11. /Jano ypaBHeHue 3ctg3x — V3=0.
a) Pemnre ypaBHeHue.
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0) Ykaxxute KOpHHU, MIPUHAIEKAIINE OT-

PE3KyY 6|
cos| —+—|=0,
54

12. Pemnre cucremy
L (x 0w
sin| —+— [#0.
(3 6]

13. Haligute HanMeHBIINH [OJIOKUTEILHEIN
T NE}

X—— |=——.
6 2

14. Haiinute HanOonbIUi OTpULIATENbHBIH

NG

i
KOPEHb YpaBHEHUS cos(x + E] =—.

=
a

KOpPEHb YpPaBHEHUS sin(

2

2. OcHOBHBIEC METO/AbI PeLICHUS
TPUTOHOMETPHYECKUX YPABHEHH I

JUisi  TPUTOHOMETPUYECKUX YpaBHEHUU
MPUMEHUMBI 00IIIMe METOJbI perieHus (pas-
JIO’)KEHUE HAa MHOKUTENH, 3aMEHa IepeMeH-
HOH, (PyHKIMOHAJIbHO-Ipauueckue) u pas-
HOCWJIbHBIE IpeoOpa3oBaHus OOIIEro Xa-
pakTepa.

2.1. TpuroHomerpuyeckue ypaBHeHUs
JINHEeHHbIe OTHOCUTEJIBHO MPOCTEeHIIMNX
TPUTOHOMETPHYECKUX (PYHKIUH

B naHHOM IyHKTE paccMOTpUM ypaBHe-
HUs, COAEpIKalie CUHYC, KOCUHYC, TAHT'€HC
Y KOTAHI'€HC CTEIIEHU HE BBIIIE IEPBOU.

ypasnenus euoa sin f(x)=a, cos f(x)=a,
tgf(x)=a uctgf(x)=a
VYpaBHEHHUS JaHHOTO BHAA CBOJATCS K

MIPOCTEHIIINM ITyTeM 3aMeHBbI f(X) =t¢.

YacTto 3agaya OCIOXKHSICTCA TEM, YTO
TpeOyeTcsl HaliTu BCE€ pElIeHMs] YpaBHEHUS,
IIpUHAJISKAIINE YKAa3aHHOMY [IPOMEXYTKY.

Hpumep 32. Hatimu e6ce xopuu ypagehe-
Hus cos4x =0,3, npunaonexcawue npome-
acymucy [0; 7]

Pewenue. Ilonoxus 4x=1¢, Oynem wuc-
KaTh KOpHU ypaBHeHUs cost = 0,3, npuHan-
JeXaIIMe APYroMy MPOMEKYTKY [0; 47t].

Pemenus 3aJ1al0TCs bopmynamu
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t = arccos0,3 + 2nk, kel HAIIH
x =—arccos03+2nn, neZ.
e
Tak KakK 0 < arccos0,3 < 5 u
e
—5 < —arccos0,3<0, TO HEpPaBEHCTBO

0 <arccos0,3+2nk <4n cnpaBeyIUBO IpU

k=0 u k=1. CoOTBETCTBEHHO, HEpaBEH-
ctBo 0 < —arccos0,3+2nk <4n cnpasen-

muBo npu k=1 u k=2. Bo3Bpamasce k
HCXOJIHOW ITEPEMEHHOM, ITOTYINM:

X = %arccos 03, x= larccos 0,3 +g

X = r —larccos0,3 , X=T —larccos0,3 .
2 4 4
Omeem: iarccos0,3,

1
+—arccos0,3, m— Z arccos0,3.

NG

I
2

B tex ciywasix, Koraa npoMexyTKu IpH-
BA3aHbl K YCTBEPTAM TpI/IFOHOMeTpI/ILIeCKOI\/'I
OKPYXHOCTH, Ul OTOOpa KOpHEH ymoOHO
UCTIONB30BaTh MOJEIb TPHUTOHOMETpHYE-
CKOW OKPYKHOCTH.

Hpumep 33. Hatimu e6ce xopuu ypaene-
Hus sin 2x :%, npuraonexdcawjue npome-
ocymiy [m; 2.

Pemenus

Pewenue. YpaBHEHUS

. 1
sin 2x = 5 3aMIIeM COBOKYITHOCTBIO IBYX

. T St
cepuil: x=—+Tm U xX=—+1n, nel.
12 12

Ha uucnoBoit ok-

T

pPYXHOCTH (CM. pHC. :
21) nomydaeMm jBa
qHcia, YIOBJIETBO-
PSIOIINE  YCIIOBHUIO u 0
3aa9u 13n

i 13n 12

Z g =

12 12 e

5n 170 2
IR Puc. 21

Omeem: 13—“ , ”—n
1 12
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B HEKOTOpPBIX IPOCTHIX CIIy4asX 3aMeHa
He 00s13aTeNpHa.

IIpumep 34. Pewuums ypasnenue

sin(ﬁ—xj:—ﬂ.

4 2

Pewenue. Vcrionb3ysi HEYETHOCTh CHHY-

ca, nepenrumemM YPaBHCHHC B BHUJIC
. ) 2
sin| x —— |=——. IlocnenHee paBEHCTBO
4 2
BBITIOJIHSCTCSA B ABYX ciryvdasx:

T T e e
X——=—+2Tn WM X——=n——+27n,
4 4 4 4

e

n € Z . OTcroga moixydaem x :§+2nn W
x=n+2nxn,nel.
e

Omeem: 5+2nn, n+2nn,nel.

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YHIpa’KHCHUS

1S. Haiigute  KOpHM  ypaBHEHHs
NER tg (nx - g] =1, yIoBJIETBOPSIOIIUE YC-

JoBHIO —2<x<1.

16.  Haiinute  KOpHM  ypaBHEHHs
) 2
cos| 4x + 1 = o MPUHAJICKAIIE
MIPOMEXYTKY [—T; ) .
17.  Haiigute  KOpHM  ypaBHEHHs
. 1
sin (3x - gj =5 MpUHAIeKALIUE [TPOMeE-
KYTKY [-2m;m).
18.  Haiigute  KOpHM  ypaBHEHHs

sin ﬂ+E ——l IpUHAIUISKAINE TIPO
3% > p p

MEXYTKY [—2m;27).

19. Haiigute  KOpHM  ypaBHEHHs
in (3—)( - E] = —ﬁ, MpUHAIeKALe
5 3 2
MPOMEXYTKY [—2;9).
20. Haiingure  KOpHHM ~ ypaBHEHUS
sin (4—)6 + E] = L , MPUHAICKAIIIE
5 3 2

npoMexyTky [—8;12).

20.01.2012 . http://www.abiturient.ru/ege/e/20481

20

JIuHeiiHble ypaBHEeHUsS BUA
acosx+bsinx=c

Ecmn a=0,620 umu a=0,56=0, T0

JMHEWHOE YpAaBHEHUE acCoSX+bsinx=c
MPUBOJUTCS K TMPOCTEHIIEMY YpaBHEHHUIO
. c c
SIn X = — WJIM COSX = —.

b a
Ecnmu a u b oTnM4HBI OT HYJA, TO JIaH-
HOE JIMHEWHOEe ypaBHEHHuE Ipeolpasyercs K
MPOCTEUILIEMY MEMOOOM 66€0CHUA 8CNOMO-
2amenbvHo2o yena. PaccMOTPUM 3TOT METOA
Ha MpuMepax.

Ipumep 35. Pewums ypasnenue
V3sinx—cosx=2.

Pewenue. JlanHHOE ypaBHEHHE paBHO-
CHJIBHO CJIETYIOIINM:

NG

. 1
—-sinx——-cosx =1;
2 2

T . T
cosg-smx—smg-cosx =1;

sin(x—zj =1.
6

T T

Orcroma monyyaem x—g=5+2nn 1503051
T

x=?+2nn,rz{emeZ.

2
Omeem: ?n+2nn, melZl.

Ipumep 36. Pewuums ypasnenue
3cosx+4sinx=2.

Pewenue. JlanHOE ypaBHEHHE paBHO-
CHJIBHO CJIETYIOIINM:

3 4 .
N3P+ 47 -(—-cosx+—-smx) =2;
R A >
3 4 .
—-coSx+—-sinx =—.
5 5 5
[locnennee ypaBHEHME IIpEACTaBUM B
BHUC

. ) 2
COS(-COSX +sin@-sinx = 3

3
rae ¢ = arccosg . OTcrona nomnyuaem
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cos(x— )= %

Ero pemenus umerot Buj

2
x—(pziarccosg+2nn, nel.
IloacraBnsis @ = arccosg, nMeeM
2 3
X = iarccosg + arccosg +2nn, nel.

2 3
Omegem: * arccosg + arccosg +27n,

nel.

VYpaBHeHHe BHJA acosx+bsinx=c, B

ciydae, korjga ¢ =0, a ko3pPUUUEeHTb a U

b OTIWMYHBI OT HyJIA, CBOOUTCS K IPOCTEM-
nIeMy JIEJIEHUEM Ha COS X WIIH Sin X .

Ipumep 37. Peuwuums ypasnenue
sinx—5cosx=0.

Pewenue. Cpean 3HaUY€HUM X, JUISI KO-
TOpbIX cosx =0, KOpHEH ypaBHEHUS HET
(ecnmu cosx =0, TO U3 ypaBHEHUs CIEAyeT,
yTo U sin x =0, a OJHOBPEMEHHO 3TH JBa
PaBEHCTBA BBINOJHATHCS HE MOTYT). 3HAUUT,
nefieHue 00enx JacTed ypaBHEHHUS Ha COS X
HE MPHUBEIET K MOTepe KopHel. Pasznenus,
MIOJIyYUM ypaBHEHUE

tgx—-5=0,
OTKyJa x = arctg5+mn, neZ
Omeem: arctg5+nn, neZ.

Ipumep 38. Pewums ypasnenue
8sin3x—15cos3x =1.

Pewenue. Pazgenum o0Ge yacTu ypaBHe-
Hus Ha /8> +15° =17 . YpaBHenue npumer

BUI

8 . 15 1
—sin3x——cos3x=— &
17 17 17

. ) 1

sin 3xcos @ +cos3xsin ¢ = 7 &

1
sin(3x + @) =—,
(3x+9) T

rjae coscp—i sin(p——E Torpa umeem
17° T

.1
x+o=(-1)" arcsmﬁ + mn;
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.1
x=—@+(-1)" arcs1nﬁ+nn, nel.

. 1
Tak kak cos@ :ﬁ >0, sin¢@ :——5< 0,
17 17
TO YroJl ( JEXKHUT B UETBEPTOM YETBEPTU U

. 15 .15
IIO3TOMY @ = arcsin| —— | = —arcsin —.
17 17

1 !
Omeem: arcs1n£+(—1)” arcs1nﬁ+nn, nel.

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YIpaKHCHUS

Pemnre ypaBHeHus:
21. /2 sin x—+/2 cosx =+/3 .
22. \/3sin x+cosx=~/2.
23. Jlano ypaBHEHUE
V3sin4x +cosdx =0.

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxute KOpHHM, IPUHAJICKAINE OT-
3
pe3Ky 25|
24.  Haiinute  KOpHH  ypaBHEHHS
sin 3x = cos3x, NPUHAMIEKAIINE OTPE3KY
[0;4].

25. Haiinute  KOpHHM  ypaBHEHUS

sin 2x = /3 cos 2x, MIpUHAJICKAIINE OTPE3-
Ky [-L6].

26. Haiinute  KOpHHM ~ ypaBHEHUS

/3sin 2x = cos 2x, MIpUHAJICKAIINE OTPE3-
Ky [—1;4].

27.
V3sinx+cosx=1 na oTtpeske [—3m;3n].

Haiimure  kopHM  ypaBHEHU:

28. Haiinure  KOpHHM  ypaBHEHUS

sin x ++/3 cosx =1 Ha oTpe3ke [-2m;4m].

2.2. TpuronomerpuyecKkne ypaBHeHUsl,
CBOJSIIIMECS K AIredpandecKum
YPABHEHUSM C IOMOIIBI0 3aAMEHbI

B Tex cmywasx, Korja HCXOJHOE YpaB-
HEHUE MOXET ObITh IMPpUBCACHO K BUAY
f(g(x))=0, To 3amenHot g(x)=1¢ ypaBHe-
HUC CBOAWUTCA K PCHICHHUIO YPaBHCHUA
f(t)=0. Jlanee misg Kaxa0ro MOTYyICHHOTO

KOpHSl f, HEOOXOAMMO PEIIUTh YpaBHECHUE

g(x)=1,.
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B tex caywasx, xorga MHOKECTBO 3Ha-
yeHU QyHKIUU g(X) M3BECTHO, TO MUIIET-

Cs OTpaHWYEHHWE Ha HOBYIO IEPEMEHHYIO.

Hanpumep, sinx=¢ npu —-1=<¢<1,
cosx=t mpu —1<t<1, sin®x=¢ npu
0<t<1, cos’x=t mpu 0<t<1,

. T T
arcsin x =¢ IIpH —EStSE, arccosx =t

npu 0<¢<m, arctgx=¢ npu —g<t<g,

arcctgx=¢ npu 0<¢ <.

WNHorpa npu pemeHnyu ypaBHEHUH 4acThb
«IIOCTOPOHHMX» PEIICHUM BO3HMKAIOIIUX B
pe3ysbTaTe 3aMEHbl MOTYT OBbITh Y/aJ€HbI
[0 TpPUYMHE HECOOTBETCTBUS UX oOO0IacTu
ONPENENEHUs WIM MHOXXECTBY 3HAYEHUU
TPUTOHOMETPUYECKUX M OOpaTHBIX TPUIO-
HoMeTpudeckux pyHKuui. HanomMHuMm ux.

DynKms ObnacTb MHO)KCCTIEO
OTpeNieNieHus] | 3HaYCHUU
y=sinx (—o0; + 00) [-1;1]
y =Cosx (—o0; + ) [-1;1]
i
y=tgx BCE x¢5+nk, (—o0; + 0)
kel
BCE
y=ctgx x#n+nk, (—00; + 0)
kel
) T T
y =arcsin x [-1;1] [— > 5_
Y = arccosx [-1;1] [0; m]
T T
y =arctgx (—00; + 0) (_ 35
y = arcctgx (—o0; + ) (0; m)

[lokaxxeM Ha mpuMepax Kak OTrpaHHYe-
HHE, CBA3aHHOE C HOBOM IIEPEMEHHOH, IO-
3BOJISIET MPOBOJUTH MPOBEPKY HA IIPOMEXKY-
TOYHOM 3TaIle pEeUICHUs.

Ipumep 39. Pewums ypasnenue

2cos2§—15cos§—8:0.

X
Pewenue. O0603HAYUM cosgzt, rJe

—1<¢<1. TlomyyeHHOE KBaJIpaTHOE ypaB-
2t* —15t-8=0

HCHHUC nuMeeT KOpHHU
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1
t, = Y u t, =8 (He ylOBJIETBOPAET YCIO-
Buo —1<¢<1).

b 1
Pemas ypaBHeHne COSE = 5 MOJIy4aeM

1
X tarccos| —— |+ 2nn, neZ,
2 2

1
X = i2(n—arccos§] +4nn, nel,
e
x= i2(n—§]+4nn, ner,
x:i%+4nn, nel.

4
Omeem: i?n+4nn, nel.

IIpumep 40. Pewwums ypasnenue

arccos’ x —8arccosx +15=0.

Pewenue. IlomoxuMm arccosx =¢. Tak
KaKk  MHOXXECTBO  3Ha4YeHUN  (QyHKUIUH
arccosx — OTPE30K [O;TC], HalJIeM peIIeHHs

ypaBHeHHs t> —8t+15=0, ymoBIeTBO-
psarouue yenouro 0 <t < . Takoil KOpeHb
omuH: t=3. Ecm ¢t =3, TO arccosx =3,
OTKyJZa X = Cco0s3.
Omeem: cos3.
CBeieHHE TPUTOHOMETPHUECKUX YpaBHE-
HUW K anreOpandecKuM IyTeM 3aMEHBI Iie-
pPEMEHHON — OoJHa M3 Hanbosee TUI0I0TBOP-
HBIX WJIeH, HCHOJIb3yeMasl HJisi PEIICHHS
TPUTOHOMETPUYECKUX  ypaBHeHUM. Pac-
CMOTPUM HECKOJIBKO THUIUYHBIX CHUTYyaIlUi
BBEJICHHSI HOBOM MTEPEMEHHOM.

YPAaBHeHUs, C6O0AUUECA K MHO20UEHY OMm
00HOII MPUZOHOMEMPUUECKOU PYHKUUU

PaccmoTpuM ypaBHEHUs, cBOASIIMECS K
KBaJ[paTHBIM OTHOCHUTEJIBHO CHHYCa, KOCH-
HyCa, TAHT'€HCA WJIM KOTAHI'€HCa.

IIpumep 41. Pewuums ypasnenue
2sin’ x+cosx—1=0.

Pewenue. Vicnonb3ys OCHOBHOE TPHUIO-
HOMETPUYECKOE  TOXKAECTBO,  IpPUBEIEM
YpaBHEHHUE K BUY

2cos’ x—1—cosx =0 wm
(2cosx +1)(cosx—1)=0.
Otcrona

22
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2n
cosx=-0,5, x :i?+2nn, n e Z, mm

cosx=1, x=2nk, keZ.

3aMeTuM, YTO BCE pEIIEHHUs MOKHO
MIPEJICTaBUTh OJIHOM bopmynoit
2nk
X = T, kel.

Omeem: 27;—k, kel.

IIpumep 42. Pewums ypasnenue
2sin’> T —9cos>+3=0.
3 3

Pewienue. Bocnoib30BaBIINCE  OCHOB-
HBIM TpI/IFOHOMGTpI/ILIeCKI/IM TOXICCTBOM,
HCpGHI/IIHeM ypaBHCHI/IC B BHUJIC

2(1—cos2 i]—9cos£+3 =0,
3 3
1501058

2cos2§+9cos§—5 =0.

. X
3ameHoM cosgzt yYpaBHEHUE CBOJUTCS

K KBagpaTHoMy 2¢°+9t—5=0, KoTopoe
1
UMEET N1Ba KOpHS: f, =5 u t,=-5. Bos-

BpAIllasiCh K TEPEMEHHOM X, TOJYYUM:

cost=- m cost=5. YpaBHeHue
3 2 3

x 1
COSEZE AMEET KOPHU X =t +6Tn ,ne Z;

ypaBHEHUE cosg =5 KOpHEU HE UMEET.
Omeem: *t+61n, nel.
3ameuanue. BBoas HOByH mepeMeH-
HYIO [ = cosg, MOHO OBIJIO Cpa3y Y4ecTb,

YTO 3HAYCHMSI KOCHHYCA OTPaHUYEHBI OTPE3-
koM [—1;1], u, 3HAUWT, UHTEpEC TPEACTAB-
JISSIOT  TOJBKO  TE

KOpHHU YpPaBHCHUA

2t +9t—5=0, KOTOpBIE YIOBIETBOPSIOT
YCIIOBHIO |t| <1. HakmanpIBaTh Ipu 3aMeHE
OTpaHWYCHHUS HAa HOBYIO TIEPEMEHHYIO HeE
00s3aTeNbHO, HO BO MHOTHX CIIydasiX — IO-

JIE3HO, TOCKOJBKY 3TO MHOI/IA YIPOIIAaeT
pelIeHue.
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Ipumep 43. Haiimu e6ce xkopHnu ypasHe-
Hus tgx—3ctgx+2=0, yodosremeopsio-

wue ycaoguio sin 2x < 0.

Pewenue. Ecnu 3anucate  yCIOBHE
sin2x <0 B Buge 2sin x-cosx <0, To cra-
HOBUTCSI OYECBUIHBIM, YTO OHO BBITIOJIHSICTCS
B TOM M TOJIBKO B TOM Cllydae, KoTza sin x u
COSX HMEIOT pa3Hble 3HAKHU, YTO B CBOIO
odepeib PaBHOCHIIBHO YCIOBHIO tgx < 0.

BBenenneM HOBOM NepeMeHHOW tgx =t
CBEJIEM MCXOJHYIO 3a7a4y K PEHICHUI0 CMe-
[IAHHOW CUCTEMBI:

t—3-%+2:0, t<0,

1501058
t*+2t-3=0,1<0.

VpaBuenne (°+2t-3=0 wumeer mBa
KOopHA t=-3, t=1, U3 KOTOPBIX TOJBKO
IIEPBBIA  yIOBJIETBOPSIET YCIOBUIO < 0.
BosBpaTtuBmmce K MCXOQHOW IEPEMEHHOM,
noyyuuM ypaBHeHue tgx=-3. CrnenoBa-
TeNnbHO, X = —arctg3+nn, nel.

Omeem: —arctg3+m, nel.

peuienue ypagHeHuil, 00HOPOOHBIX OMHO-
CUMENbHO CUHYCA U KOCUHYCA

OAHOPOJHBIMU OTHOCHUTEIBHO SinXx H
COS X Ha3bIBaIOT ypaBHEHUS BUJA,

. . -1
a,sin” x+a, sin" xcosx+...

..t a sin xcos" ! x+a,cos" x=0,
B KOTOPBIX CyMMa MOKa3aTejel CTENeHEen y

sinx U cosx (CTeNeHb ypaBHEHUS) BO BCEX
YIeHAX ypaBHEHUs oJMHaKoBa. Hampumep,

asinx+bcosx =0 — OOQHOPOJHOE ypaB-
HEHHE TIIepBOM CTe-
TICHH,

asin’® x +csin xcosx+bcos’ x=0 — on-

HOPOJHOE  YypaBHE-
HHE BTOPOM CTelle-
HH,

asin® x +csin? xcosx + d sin xcos” x +

+bcos’x=0 — OmHOPOJHOE YpaBHEHHE
TPEThEN CTEIECHMU.

JlenenneM obenx yacTeil ypaBHEHHsS Ha

cos’ x mmm sin* x, roe k — cremens ypas-
HCHUA, OAHOPOJHBIC YPAaBHCHUA CBOIAATCA K
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anreOpanyeckuM OTHOCUTEIbHO [ =tgXx
WA t =ctgx.

OpnnHako ciieyeT UMETh B BHJY, UTO Jie-
JIEHUE MOKET IPHUBECTU K IOTEpPE KOPHEH.
UtoOBI M30exKaTh 3TOr0, CHavajga TpeOyercs
YCTAaHOBUTHL HE ABJIAIOTCA JIM KOPHAMH

i
YpaBHEHUS 4YHCIa BUAA X = ) +7nn, nel,

TIPH IeTIEHUH Ha COs’ X , M, COOTBETCTBEHHO,
yucna BUIa X =mn, ne€L, npu NCICHUU
Ha sin® x. Jlanee mocie meamM Ha cos” x

Wi sin® x mmem gpyrue pemenne ypasHe-
HHUS, OTJIMYHBIEC OT YKa3aHHBIX.
B wactHOCTH, ypaBHEHHS BHAA

asin’® x+ c¢sin xcosx+bcos’ x=d

MNPpUBOOATCA K OJHOPOAHBIM ITYTEM IIPEA-
CTaBJICHUA npaBoﬁ qaCTu B BHUEC:

d=d-(sin” x+cos’ x).

IIpumep 44. Pewums ypasnenue
10cos® x—5sin 2x =4.
Pewenue. IlpeoOpazyem o00e dYacTu
YpaBHEHHsI, BOCIIOJIb30BABIINCH TOXKIECT-
BaMU: sin 2x = 2sin x cos x,

sin? x+cos? x =1. TocnemnoBaTeIbHO HMe-
eM:

10cos® x—5sin2x =4
10cos® x —5-2sin xcosx = 4(sin” x + cos’ x) ;

2sin? x+ 5sin xcosx —3cos’ x=0.

3amMeTuM, 4TO Cpeau 3HAYEHUH X, ISl KO-
TOpbIX cosx =0, KOpHEH ypaBHEHHUS HET,
IIOCKOJIbKY, eciau cosx =0, TO U3 ypaBHe-
HUs clenyer, 4to U sin x =0, a oJHOBpe-
MCHHO 3TH [IBa paBCHCTBA BBINIOJIHATHCA HC
MOTYT. 3HAUUT, MOXHO pa3JieNuTh 00e vac-
TH ypaBHEHHS HAa COS’ X, HE ONacasch II0-
Tepu KopHeu. Ilocie peneHuss Moaydum
ypaBHEHHE

2tg* x+5tgx—-3=0.

PemuB ero kak KBaJpaTHOE OTHOCHTEIb-
HO tgx, Haiimem: tgx =0,5, tgx=-3, or-
Kyna x = arctg0,5+nn, x =—arctg3+mn.

Omeem: arctg0,5 +nn,
—arctg3+mnn,neZ.
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cummempuiecKue ypasHeHus

PaccmoTpum TPUTOHOMETPHYCCKUC
ypaBHeHHs f(x)=0, neBas 4acTh KOTOPBIX
MIPEJICTABIISCT COOOW paIMOHATLHOE BBIpa-
KEHHUE OT MEPEMEHHBIX  =Sin x + cosx (WIn
t=sinx—cosx) U v=sinxcosx. [lockoib-
Ky

2 . 2 .
t* =(sinxtcosx) =1+2sinxcosx=1£2v,

2
-1 .
TO V= S eclii  f=sinx+cosx, H

, ecin ¢t =sinx—cosx. Cienona-

TEIBbHO, WCXOJHOE YpPaBHEHHUE CBOIUTCS K
anreOpanv4eckoMy OTHOCUTEIBHO TepEeMeH-
HOU t. Taxk KaK

. . T
SInx +Ccosx = \/Esm(x iZ] , TO TIOHUCK

KOpHEH aireOpandecKoro ypaBHEHHS MOX-
HO OTPaHUYUTH IIPOMEKYTKOM |t| <42,

IIpumep 45. Pewums ypasnenue

1+ 2sin xcos x + 2(sin x + cosx) = 0.

Pewenue. BeeneM HOBYIO IEPEMEHHYIO
sin x+cosx =1, t| <v{2.C y4€TOM paBeH-

t2

CTBa Sin XCoSXx = MIEPETHIIEM ypaB-

2

HEeHue B Bume 1+2- +2t=0, wmm

t(t+2)=0. Tlocnennee ypaBHEHHE HMeeT
nBa KopHa t, =0 m t, =-2, U3 KOTOPBIX
TOJIbKO HEPBBIA YIOBIETBOPAET YCIOBHIO

<42,

Bepremcsa k nepemennon x. Ilomy-
UM sinx+cosx=0, 150071

\/Esin(x+§]:0,omy)1a x:—§+nn.

i
Omeem: —Z+nn, nel.
Ipumep 46. Pewuums ypasnenue
sin’ x — cos® x —sin xcosx =1.

Pewenue. Bocronb3oBaBmuck ¢Gopmy-
JI0¥ pa3HOCTH KyOOB
sin”® x —cos” x = (sin x — cos x) x

x (sin” x +sin x cos x + cos” x)
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nepenrmeM ypaBHCHUC B BUJIC

(sin x —cosx)(1+sin xcosx)—sin xcosx =1.

t|£\/§.To-

2 . 2 .
raa ¢’ =(sinx—cosx) =1-2sinxcosx, n,

ITooxuM Sin x —cosx =¢,

2

3HAYUT, SiN XCOSX =

. Takum ob6pazom,

II0CJIE€ 3aMEHBI MOJTY4YUM YpaBHEHUE

1-¢2) 1-¢

2 2

t-| 1+

-1=0,

KOTOPOE MpeodpaszyeTcst K BUAY

2
1+1 !

(t-1)=0, wm (3—t2)(t—1):0.

VYcioBuio

f, =13,

|t| <2 YIIOBJIETBOPSET TOJBKO OJHO U3

Orcrona t,=1.

HAWICHHBIX 3HAYEHU: ¢ =1.
BosBpatuMmcs K HMCXOIHOW NEPEMEHHOM.
[Tomyunm sinx—cosx =1, 1581051

. ) 2
\/Esm(x—gj =1, sm(x—%] :g, OTKY-

T
na X——=—+27mn UIIH
4 4

T i
X - 7 =mn— 2 +27nn . Takum oOpazom, wuc-

XO0JHOC YpaBHCHHE MMECT ABC CCpUU PCIIC-

. T
HUM: x:5+2nn HXxX=T+21n.

e
Omeem: §+2nn, n+2nn,nel.

VYpaBuenus f(x)=0, neBas yacTb KOTO-

PBIX MOXeET OBbITh IPEICTaBICHa KaK MHOTO-
WwieH oT tgx+ctgx, cBomATcs K anreOpau-

YECKUM 3aMEHOM tgx+ctgx =7 .
IIpumep 47. Pewuums ypasnenue
tg? x +ctg’ x—3(tgx +ctgx)+4=0.

Pewenue. Ilonoxum tgx+ctgx =t. 3a-
METHUM, 4TO

1 2
tgx+ctgx =— =—
Sinxcosx Sin2x

Hu, CJI€A0BATCIIbHO,

t| > 2 . Ilockosbky
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tg’ x +ctg’ x =
=(tgx +ctgx)’ —2tgx-ctgx=1> -2,

TO TOCJIE 3aMEHBI MTOJTyYHM YpaBHEHHE
(2 =2)-3t+4=0, mm > =3t+2=0.

[locnennee ypaBHEHHME HMeEET JABa KOPHS
t=1 1 t=2, U3 KOTOPBIX TOJIBKO BTOPOH

YAOBJIETBOPSIET  YCIOBHUIO |t|22. Ecnu

t=2, 10 tgx+ctgx=2, wm sin2x =1,

T
OTKyZa x:z+nn, nel.

e
Omeem: Z+nn, nel.

npuMeHeHue YHUGEPCAnbHOl
mMPU2OHOMEMPUYECKOUl NOOCHAHOBKU

Tak kak sinx, cosx, tgx u ctgx BbIpa-
X
JKaroTca depe3 th, TO YypaBHEHHE BHJA
f(sin x,cosx,tgx,ctgx) =0 mOICTAaHOBKOM
x
t= th 4acTo yJaeTcsl CBECTH K anredpau-

yeckoMy ypaBHeHH1o. llpu 3tom ciemyer

MMETb B BHJY, 4YTO 3aME€Ha sinx Ha
X X
2tg - 1-tg” =~

U COSX Ha BEJIET K Cy-
2 X 2 X
I+tg” — I+tg” —
2 2

KEHUI0 00JaCTH OIpe/eeHUs] ypaBHEHUS,
IIOCKOJIBKY U3 PacCCMOTPEHUS MCKIIIOYAIOTCS

X
3HAQ4YEHMUSI X, MPHU KOTOPBIX cos§:0, T.€.

x=mn+2nn. llo3TOMy npu npUMEHEHUU
YHUBEPCAIBbHON TPUTOHOMETPUYECKON MOJI-
CTaHOBKM HEOOXOJMMO JOTIOJHUTEIHHO BbI-
SICHUTh, SIBIIAFOTCSI WM HET HCKIIOYaeMble
13 paCCMOTPEHMS 3HAYEHUS X KOPHSAMH HC-
XOJIHOTO YPaBHEHHUSI.

IIpumep 48. Pewuums ypasnenue
tgx+1= 2sin(1,5n + 2x).

Pewenue. IlpeoOpazoBaB ypaBHEHHE K
BUy tgx+1=-2cos2x, BBeIEeM HOBYIO

nepeMeHHyro tgx =t¢. Tak kak HCXOIHOE

T
YpaBHEHHE HE ONPEICIICHO I X = 5 + 7,

TO TaKas 3aMCHAa HE MOXKCT IMPHUBECTU K I10-
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y 1-¢?
Tepe KOopHeH. 3aMeHHMB cos2x Ha =
I+1¢
_ 42
HOJIy4uM ypaBHEHHWE [+1=-2——, KoTo-

1+¢
po€ PaBHOCUIBHO KAXIOMY CIEAYIOLIEMY
YPaBHEHHUIO:

E+DA+12)+2(1-¢*)=0;
E+DA+2)+2(1+1)(1-1)=0;
(t+1)(* -2t+3)=0.

[Tomyuyaem ¢=-1 wu, BO3BpallasCh K mepe-
MEHHOU X, permiaeM ypaBHEHHE tgx =—1.

e
Otcrona x:—z+nn, nel.

e
Omeem: —Z+nn, nel.

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YHIpa’KHCHUS

Pemnre ypaBHeHue:
29. 2sin”> = +19sin = —10=0.
2 2
30. 2cos’ x+5sinx+1=0.
31. 2(sin x — cosx)+sin 2x = 0,56.
32. 5sin2x—11(sinx+cosx)+7=0.

33. 3sin’ x —4sin xcosx +5cos’ x=2.

34. 5sin’ x—2sin xcosx +cos’ x = 4.
35. 3tgx +2ctgx =5.

36. 4tgx —3ctgx=1.

2 X X
cos” sin—
4 2 sin’
37. ——=|2 *?

G B
(3]

39. Pemnre ypaBHEHUE

6cos’ x—7cosx—5=0.
YKa)xuTe KOpPHHM, IPUHAIEKALINE OTPE3KY
[-m;27].
40. Pemnte ypaBHEeHUE

4sin’ x—12sinx+5=0.
YKa)xuTe KOpPHHM, IPUHAIEKALINE OTPE3KY
[-m;27].
41. JlaHo ypaBHEeHUE

2sin’ x—3cosx—3=0.

38. 3
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a) Pemnre ypaBHeHue.
0) YkaxuTte KOpHH, NPUHAIEKAIINE OT-
pe3ky [m;3m] .
42. Jlano ypaBHEeHUE
sin® x —2sin x-cosx —3cos’ x = 0.
a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxute KOpHHM, IPUHAJIECKAINE OT-

e3Ky | —m—
PE3KY Sl

43. Jlano ypaBHeHue tg’x +5tgx+6=0.

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxute KOpHH, IPUHAUIECKAINE OT-

T
e3Ky | —2m;—— |.
pesxy |2~

44. ]lano ypaBHEHHE

+4tgx—-6=0.
cos” X

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxute KOpHHM, IPUHAJICKAINE OT-

pe3Ky [2n;7—n} .
2
—— 2 3=0.
tg"x  tgx
a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxute KOpHHM, IPUHAJICKAINE OT-

7]
pe3Ky 2n;7 .

45. Jlano ypaBHEHHE

2.3. Meroa pa3jio:keHusi HA MHOKUTEJIH

OauvH U3 OCHOBHBIX MOJXOJOB K pelle-
HUIO TPUTOHOMETPHYECKUX YPaBHEHUH CO-
CTOUT B MX IMOCIEAOBATEIBHOM YIIPOILECHUH
C LICJIBIO CBEIIECHUS K OJHOMY WJIM HECKOJIb-
KHUM ITpocTeUInM. J{J1s ynponieHus: UCroJib-
3YIOTCSl TPUTOHOMETpUYECKUE  (POPMYIIBI.
VYHUBEpCaIbHOrO OTBETAa HA BOIIPOC, KAKHE
dbopMyibl cieayeT NPUMEHUTh B TOM WIIU
MHOM Clly4ae, HEeT, OJHAKO €CThb psJ IpHe-
MOB, KOTOpPBIE€ IIOJIE3HO MMETh B BHJY INpPH
ITIOMCKE PELICHUS.

JIOBOJIBHO 4acTO B pe3yibTare mpeodpa-
30BaHUM YyAAaeTCs IPUBECTH YpPAaBHEHHE K

Bupy f,(x)- f,(x)-...- f,(x)=0. B ostom
ciydyae AajbHeHIlee pelieHue CBOAUTCS K
NONCKYy KOpHeH ypaBHeHuil f(x)=0,
f,(x)=0, ..., f,(x)=0 u nanpHeiimemy
0TOOpYy TeX U3 HUX, KOTOPbIC MPUHAICIKAT

o0nacTu ompeneneHus: UCXOJHOIO ypaBHe-
HUSL.
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Takoil MmoaxoJ K pPELICHHUIO YPaBHEHHM,
M3BECTHBIN KaK METOJl Pa3JIOKEHHsI Ha MHO-
KUTENIH, SBJSIETCS YHHBEpPCaJIbHBIM (€ro
MPUMEHSIOT NPU PEIIEHUH PALUOHAIBHBIX,
HppalMOHANIbHBIX, MOKa3aTeJIbHbIX M JIOTa-
pubMUYECKIX YpaBHEHU).

IIpumep 49. Pewums ypasnenue

. . .2
6sin xcosx +sin 2xsin—=0.
X
Pewenue. Bocnonbzyemcs (opmysoit
CHUHYCa JIBOMHOTO apryMeHTa

3sin 2x + sin 2x sin % =0,
X

sin 2){3 + sin z] =0.
X

.2
Tak xak 3+sin— >0,
X

ypaBHEHHE PAaBHOCUJILHO CHCTEME

x:%k,keZ,k;tO.

TO TIIOCJIIEAHEC

sin2x=0

x#0,

Omeem: %k, kelZ, k=0.

pumep 50. Pewums ypasnenue
tgx(sinx—1)=0.
Pewenue. Tax xak o0 HAMMEHBITHI
nepuoa GYHKIIMNA tgx W Sin X paBeH 27, TO

0TOOp KOpHEH yIOOHO MPOBOIUTH HA TIPO-
Mexytke [0;2m). [IpoBenem paBHOCUIIbHBIE

peoOpa3oBaHMUsL:
sin x =0,
tex(sinx—1)=0 < <|sinx=1, <
cosx =0
X =mn,
i
= x—§+2nk, nk,lel.
i
X#—+1m,
2

Ha mpomexyrke [0;27) u3 Tpex KopHei
i i
0, —, T HCKIHOYAaEM YHUCIO —, MOATOMY
2 2
MHO>KE€CTBO KOpHEW JaHHOTO ypaBHEHHS 3a-

naetcst popmynoit x=mnl,leZ.
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27

Omeem: «l, [ cZ.

Ipumep 51. Pewums ypasnenue
cos8x-tgx =tgx.

Pewenue. llepenuiiem ypaBHEHUE B BHU-
1e
tgx -(cos8x—1)=0.
@yHKIMM, BXOJAIINE B MOCIEIHEE ypaB-
HEHHEe, OIpeleNIeHbl IPU BCEX X KpOMeE

o
X = 5 +7mn, neZ. Ha »ToM MHOXeCTBE

HOCJIeJHEE YpaBHEHHE PaBHOCHIBHO COBO-
KyIHOCTH ypaBHeHU# tgx =0 u cos8x =1,
pemeHnsl KOTOPhIX OTpeaesioTes (Gopmy-

nn
JJaMH X = Ttn I/IXZT, nel.

Tenepr HEOOXOAMMO OTOOpaTh W3 TOJIY-
YEHHBIX 3HAYEHUW X T€, KOTOpbIE YAOBIIE-
TBOPSIIOT ~ YCJIOBHIO cosx=0, Te.

i .

X # Y +mn, neZ. [Ina nepBoil cepuu Kop-

Hel ycmoBue cosx # (0 BemmosHseTcs. [
. . T

oTOOpa KOpHEH BTOPOM cepuu X = v BOC-

IIOJIB3YEMCS CJICTYFOILAM.

[IpeacraBumMm wymcno n B BUAE
n=4k+p, rne keZ, a p UpPUHUMAET
3Hauenus 0, 1, 2 u 3. Torna npu pasHbIX
3HAUEHUSX p KOPHU BTOPOH cepuu OyayT
UMETh BUJL:

x=7k npu p=0; x:§+nk npu p=1;

:g+nk mpu p=2 # x:%+nk npu

p=3.

3HauuT OpU p =2 TOJIyYaAlOTCs «3arpe-
IIICHHbIE» 3HAYEHHS, & BCE OCTaBIIMECS pe-
IMCHWA MOXHO 3a1aTb, HAIIPUMEP, KaK COBO-

. T TN
KyIIHOCTb cepuil: —+-— U mn, nel,
4 2
[IpUYeM BTOpasi U3 3TUX cepuil OblIa Moiy-
YeHa paHee.

T TN
Omeem: Z+7’ mm,nel.

B cnydae TpuroHomerpruyeckux ypaBHe-
HUull npoOiema mpeoOpa3oBaHUs UCXOIHOTO
yYpaBHEHUs K BHUAY YpPaBHEHUA K BUIY

[i()- f(x)-...- f,(x)=0 pemraercsi, rnas-
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HbIM 00pa3oM, MyTE€M HCIIOJIb30BAaHUS TPU-
roHomeTrpuyeckux Gopmyn. PaccmoTpum,
KaK 3TO JIeJIaeTCsl, Ha IpUMepax.

Ipumep 52. Peuwums ypasnenue
cos2x—sinx+cosx=0.

Pewenue. Tax kak
cos2x =cos® x—sin’ x,
TO JAQHHOE YypaBHEHHE PABHOCHJIBHO Clle-
JYOIIIM:
(cosx —sin x)(cos x + sin x )+ (cos x —sin x)=0;
(cosx —sinx)-(cosx +sinx+1)=0.

[TomyueHHOE ypaBHEHHE B CBOIO OUYepeb
PaBHOCHIIBHO COBOKYITHOCTH YPaBHEHHMA

cosx—sinx=0 m cosx+sinx+1=0.

1) cosx—sinx=0; ﬁcos(x+§]:0;

T T T
X+—=—+7n; x:z+nn, nel.

2) cosx+sinx+1=0;

e T 1
ﬁcos(x——] =-1; cos(x——] =——:
! 1)

x:i3—n+£+2nn, nel.
4 4

Omeem: E+Tm, i3—n+£+2nn, nel.
4 4 4

Ecnu ypaBHEHME COIEPKUT BBIPAKEHUS
sinatsinf, cosatcosB, To I pasio-

KEHUSI Ha MHOXKMTEIIM MOYXHO MOIpPOoOOBaTh
MPUMEHUTH POpMYIIbI TPpeoOpa3zoBaHUSI ATHX
CyMM (pa3HOCTEi) B MPOU3BEICHUS.

Mpumep 53. Pewums ypasnenue
sin x+sin 2x +sin3x+sin4x =0.
Pewenue. lepenuiiem ypaBHEHUE B BHU-
g (sin x + sin 3x)+ (sin 2x +sin 4x) = 0. [a-
jee mpeoOpa3yeM 3TO YpaBHEHUE, HMCIIOJIb-
3y hopmyiy

. . .o+
sin oL +sin 3 = 2sin B

- COS

oa—B
5
[Tomyuum
2sin 2xcosx +2sin3xcosx =0;
cos x(sin 2x +sin 3x)=0;

. Sx X
cosx-sm—-cos—=0.
2 2
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[Mocnennee ypaBHEHHE pacmamacTcs Ha
TpH:

1) cosx=0; x:g+nn;

5x

. 2
2) s1n7:0; x=="

—., nel;
5
X
3) cos§:0; x=n+2nn, nel.
T 2nn
Omeem: §+nn, 7, n+2mn, nel.

Ipumep 54. Hatimu naubonvwuii om-
PUYamenbHulil KOpeHb YPAGHEHUs.

sinx+sin2x+sin3x=0.
Pewenue. IlociienoBaTeIbHO UMEEM
sinx+sin2x+sin3x=0 <
. 3x X .
2sin—cos—+sm3x=0 <
2 2
. 3x X . 3x 3x
< 2sm—cos—+2sm—-cos— =0 <
2 2 2 2
. 3x X 3x
2sin—| cos—+cos— |=0 &
2 2 2

. 3x

sin— =0,
. 3x X
& sin—cos—cosx =0 < X &

2 2 cos—=0,

2

| cosx=0
[ 21n
xX=—,
3

x=n+2nk, nk,lel.

x:£+nl,
L 2

[IponeMoHCTpUpPYEM TIPUMEHEHHE pas3-
JUYHBIX CIIOCOOOB Isi 0TOOpa HauboJIbIIIE-
ro OTpuUaTCJIbHOr0 KOPHA JAHHOI'O YpaBHC-
HUAA.

Anzebpauueckuit cnocoéb. JIns xaxmoun
CepuM KOpPHEW pernM HEepaBeHCTBA OTHOCH-
TEJBHO COOTBETCTBYIOIIETO Tapamerpa n, k
ul.

a) Jlns mepBoil cepuM KOpHEH uMeeM

2
% <0, neZ. Orcrona momyqaem n<0,

a HauOoJbIIee IIENIoe OTpUIATCIIBHOC 3Ha-

2n
YyeHue n =—1 U KOpeHb x = —T.

28
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06) Brtopoe mnepaBenctBo m+2mk <0,
k € Z, Bpmonnsercs, eciim k< —0,5; ke Z,
wim k=-1u x=-m.

B) x:g+nl, leZ.,n g+nl<0, TOT A

1 T
[<——,leZ,ym[=-1ux=——.
2 2
Bri6upaem HanOoJIbIINI OTpULIATENbHBIN
i
KOPEHb YPaBHEHHUS X = 5

Apugpmemuueckuit cnocoé. BrpionHUB
nepe0op 3HAYEHWH mMmapameTpoB n, k u |,
HaiiIeM 3Ha4€HUs JUJIsl IEPEMEHHOM X.

2
a) x:%,neZ. IIycte n =0, Torna

2
x=0.Ecm n=-1, T0 x:——n.

0) x=n+2nk, k € Z. llocnenoBaTenbHO

noacraBinsieM k=0 wm k=-1, nomydaem
X=T U X=—T COOTBETCTBEHHO.

B) x:g+nl,leZ. Torma npu /=0 un

T T
[ = -1 BBIMUUCITIEM sz u x:—E. Tax

2n T N
Kak —T<——< _E , TO HauOOJBIINI OT-

. T
pULATEIbHBIN KOPEHb YPABHEHUS X = 5

TI'eomempuueckuit cnocoé. Ha tpuroso-
METPUUECKOM Kpyre u300pa3uM TOYKaMu
YHUCa, COOTBETCTBYIOUIME HAWJICHHBIM Ce-
pusM perenuit (puc. 22).

z [Tpu o6xoe mo
TPUTOHOMETpHUYE-

CKOW OKPYKHOCTH B
OTpULIATEILHOM

— 1) 0 HaIpaBJICHUMK IICP-
BOC BCTPCTHUBLICCCA

T
YHCJIO €CTh —E.

T
3 2

Puc. 22 Omeem: —g.

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YIpa’KHCHUSA

46. Haiinurte Bce pelieHHs ypaBHEHHS
sin 2x = cOS X, IPUHAUIEKAIIHNE IPOMEKYT-

wy |- |
Y 4|
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47. Haiinute Bce KOpHU ypaBHEHUS
(2sin x + 1)(2sin x —~/3) = 0,

YIIOBJIETBOPSIOLINE HEPABEHCTBY cosX > 0.
48. Pemnrte ypaBHEHUE

cosl2x —sin4x =0.

49. Pemvte ypaBHEHUE

cosxcosdSx=0.

50. Haiinure cymMMy KOpHEH ypaBHEHUS
(tgx+1)(sinx—-1)=0, MIpUHAJIeKAIINE
npoMexytky [—50° 350°].

51. Haiinure cyMMy KOpHEH ypaBHEHUS
(ctgx +\/§)sin 2x=0,
npomexytky [—100° 300°].

52. Haiigure Bce KOpPHM YpaBHEHUS
(\/2sin x +1)(2sin x—3) = 0,
psitolue HepaBeHCTBY tgx < 0.

MIpUHAJUIeKaIIHe

YAOBJICTBO-

53. Haiigure Bce KOpPHM YpaBHEHUS
(\/Ecosx —-1)(2cosx+1)=0,

pArOIIME HEPABEHCTBY sinx < 0.
54. Haiigute Bce KOpPHHM YpaBHEHHUS

(2cosx + \/g)(3 cosx+4)=0, yaAOBIETBO-
pstolIe HepaBeHCTBY tgx > 0.

YAOBJICTBO-

5S5. Haiigure Bce KOpPHM YypaBHEHUS
(tgx+ \/g)(2 cosx—1)=0, ymoBIETBOPSIIO-
1{ye HepaBeHCTBY sinx >0 .

56. Haiigure Bce KOpPHM YypaBHEHUS
(tgx — 1)(\/5 sinx+1)=0, yzaoBieTBOpsIO-
11€ HEPAaBEHCTBY cosx < 0.

57. Haipgure Bce KOpPHM YpaBHEHUS
3tg’x =1, yIOBIETBOPSIONINE HEPABEHCTBY
sinx < 0.

58. Haiigure Bce KOpHM YypaBHEHUS
V2 sin? x =sin x, yroBneTBopsomue Hepa-
BEHCTBY cosx < 0.

59. Haiigure Bce KOpPHM YypaBHEHUS

2cos’ x++/3cosx =0, ynOBIETBOPSIOLINE

HEpaBEHCTBY sin x < 0.
60. Haiinute Bce KOpHM ypaBHEHUS

tgzx = \/g tgx, YAOBICTBOpPSIOIIME HEpa-

BEHCTBY cosx < 0.
61. Pemiure ypaBHeHue ctgx —cosx =0.

62. Pernre ypaBHeHue tgx +sinx =0.
63. Pemuure ypaBHeHHE

(ctg%—ﬁ](cos%+l] =0.



Kopanoe A.I., Ilpoxogves A.A. Tpuzonomempuueckue ypasHeHus: Memoovl peuleHuil u 0moop KopHeil

64. Peminte ypaBHEeHUE
sin x - sin 5x = cos4x.

65. Pemunre ypaBHeHME
COSX - COS5X =COosbx .

66. Yxaxxure Bce KOpHHM ypaBHEHUE

sin2x+\/§sinx:0,

[ 3n 375}
MIPUHAUICIKATUE OTPE3KY —7;7 )

67. Pemuure ypaBHeHUE
(x? —5x+6)-arcsin§: 0.
68. Peminre ypaBHeHME
(x+2)(2x* = 7x +3)- arccos% =0.

69. [lano ypaBHeHue
2sn2x =4cosx—sinx+1.

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) YKaxxute KOpHHU, TPUHAJICKAIIUE OTPE3-

T 31

70. Jlano ypaBHEHHE
3sin2x—4cosx+3sinx—-2=0.

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) YKaxxute KOpHHU, IPUHAJICKAIIUE OTPE3-

T 31

71. JlaHo ypaBHEHHE
sin2x=2sinx—cosx+1.

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) Ykaxxute KOpHHU, IPUHAJIEKAIIUE OTPE3-

Ky [— 275;—%} .

72. JlaHO ypaBHEHUE
sin 8xcos2x =sin 7xcos3x.

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) YKaxxute KOpHU, IPUHAJIEKAIIUE OTPE3-

T

73. laHO ypaBHEHUE
sin 10xsin 2x = sin 8xsin 4x .

a) Pemnre ypaBHeHue.
0) YKaxxute KOpHU, IPUHAJIEKAIIUE OTPE3-

T T
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2.4. DyHKIHOHAJIbHBIH METO/

OO6nacTh NPUMEHEHUSI CBOMCTB (DYHKLIMU
IpHU pENICHUH ypaBHEHHWH OYEHb IIHPOKA.
Hanuuue cBoiicTB (OrpaHUYE€HHOCTh, MOHO-
TOHHOCTh H T.1.) (YHKIMA, BXOISIINAX
yYpaBHEHHE IO3BOJIICT NMPUMEHHTH HECTaH-
TapTHBIE METOJBl PEIICHHs] K CTaHAapTHBIM
110 GopMyYIMPOBKE 3a/1a4aM — ypaBHEHUSIM.

Hcnonb3oBanue 00J1aCTH OnpeaeeHus
bynkuuii

[IpenBapuTenbHblil aHANINU3 00NACTU J0-
IIYCTUMBIX 3HAYEHU! HEHU3BECTHON YpaBHE-
HUS UHOT'/IA TT03BOJISIET MOJIyYUTh KOPHU 0e3
npeoOpa3oBaHUil ypaBHEHUS.

PaccmoTpuM orpaHuueHusi, CBsI3aHHBIE C
00JacTbi0 ONPENENIEHU M MHOKECTBOM
3HaYeHUN QYHKLHUU.

Ipumep S5. Pewums ypasnenue

3x+4
arccos—— = mx + Om.

1-2x
Pewenue. B cOOTBETCTBHN C OIIpeaeiie-
HUEM apKKOCHHYyCa 3alluIIeM OTpaHUYEHUS,
KOTOpPBIM JIOJDKEH YIOBIETBOPATH Xx. OO-
JacTh JIONMYCTUMBIX 3HAUEHUN ypaBHEHUs
3x+4
1-2x
[IOCKOJIbKY 3HAU€HHUs apKKOCHUHYCa OTpaHU-
YEeHbl OTPE3KOM [O,n], TO JUIsl BBIIIOJHEHUS

omnpenensercs ycaoBusamu — 1 < <l,a

paBeHCTBAa HEOOXOJMMO BBINOJHEHHE YCIIO-
BUA O<mx+6n<m. Ilosmygaem cucremy
HEPABEHCTB

x+4,
—ISMSI, 1-2x
1-2x < 3x+4 &
—<1
0<mx+6m<m 1-2x
0<x+6<1
x+520’
1-2x
& 5x+3 & x=-5.
——<0,
1-2x
—6<x<-5

[ToacraBnas MOIyYeHHOE €JUHCTBEHHOE
3HA4YEHHE X =—5 B MCXOJHOE ypaBHEHHE,
IIOJIyYUM

3-(-5)+4
arccos¥ =mn-(-5)+6m,
1-2-(=5)
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—-11
arccosT =7 wim arccos(—1) = T — BepHo.

CrnenoBaTenbHO, JAHHOE YPAaBHEHUE WMeE-
€T €IMHCTBEHHOE PEUICHHE X = —5.
Omeem: —5.

Hcnosb30Banue OrpaHu4eHHOCTH GyHKIMHT

Jlist  WCToJIb30BaHUSl  OTPAHUYEHHOCTH
GbyHKIIMM HEOOXOAMMO YMETh HAXOJHUTh
MHO>ECTBO 3HA4YeHWH (QYHKIIMA H 3HATH
OIIEHKH O0OJIACTH 3HAYEHUU CTaHIAPTHBIX
byHKIMI (manpumep, —1<sinx <1

0<cos’x<I;
—<asinx+bcosx<+a’>+b* ut.n).

Memoo OUeHKU

DTOT METOJl MPUMEHSETCS TPU PEIICHUN
ypaBHeHHH f(Xx) = g(x), B KOTOPBIX €ro
JeBble U npaBble yacTu Ha Bceit OJ13 ynos-

[fo|<M,

|g(x)|2M . B oatom cnydae ypaBHeHue

JICTBOPAIOT HCpaBCHCTBaM

f(x)=g(x) paBHOCWIBHO COBOKYITHOCTH
CHCTEM:

f(x)=-M,
g(x)=-M.

S(x)=M,
u

gx)=M
COOTBETCTBEHHO, PEIIUB IO OTICIBHOCTH
KOKI0€ W3 YPAaBHCHHWH NPUBEICHHBIX CHC-
TeM, B JajJbHEHIIEM HYXHO OTOOpaTh WX

o01Ire penieHusl.

OTMeTuM, YTO METOJ OLIEHKH YJ0OHO

WCIIONIb30BaTh W MPU OTOOpPE KOPHEH ypaB-
HEHUS.

Ipumep 56. Pewuums ypasnenue
3(\/§—sin]27rx)(\/§+sin]27rx) — 27 + (4x _ 5)2 )

Pewenue. OnieHUM JIEBYIO 4acTh JIaHHO-
IO ypaBHEHUs, HAUMHAS C BBIPAKECHUS

(3 —sin12nx)(+/3 +sin 12nx) =3 —sin* 127 x .
Tak kak 0<sin’12nx <1, To mociemoBa-
noitydaeM —1<-sin’12nx <0,

2<3-sin212nx <3,  9<3Rm <97

Jlns mpasoit wactu umeem (4x—5)° >0,

TCIJIIBHO

27 +(4x—5)> =27 mnpu Bcex 3HAYEHHUAX
x € R. PaBeHCcTBO BO3MOYKHO TOJIBEKO B TOM
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cilydae, eciii 00e 4acTH YpaBHEHMsI paBHbI
27, TO €CTb HCXOJHO€ YpPaBHEHHE DaBHO-
CHJIBHO CUCTEME

Fonie g7
27+ (4x-5)* =27.
BTopoe ypaBHeHHE MMEET OJMH KOPEHb
X = %, KOTOPBIA yJIOBIETBOPSET U IEPBOMY

YPaBHCHUIO CHCTEMBI.
Omeem: 1,25.

Ipumep 57. Peuwuums ypasnenue

cosv/2 — x* :g'

Pewenue. PaccmarpuBas NaHHOE YpaB-
HEHUE Kak IMpocTellee TPUTOHOMETpUYE-
CKO€ ypaBHEHUE, ITOJIyIUM

N2 —x? :i%+2nn, nel.

Tak KaK 2—x* <2,

0<+y2-x?<A2.

b
W3 Bcex umcen Buaa ig+2nn, neld,

TO

oTpe3ky [0; \/5] MPUHAJICKHUT TOJIBKO YHC-
T
J10 P [ToaTomy mocrnenHee ypaBHEHUE paB-
HOCHJIbHO YPaBHEHUIO
T
N2-x* ==,
6

Bo3Benst obe yactu ypaBHEHHs] B KBaj-
par, IoIy4um
2 2

) e T
x°=2——, oTKyma x=%,2——.
367 0 36

2

Omeem: * (2 —n—.
36

ODAHUUYEHHOCMb CUHYCA U KOCUH)YCa

Ipumep 58. Pewuums ypasnenue

cos4x+sin5?x: 2.

Pewenue. Ilepenuiiem ypaBHEHUE B BHU-

. S5x
ne cosé4x =2- s1n? . Tak xak npu nr000M

. S5x
3Ha4eHUU X cos4x <1, a 2—s1n?21, TO
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. Sx
paBeHCTBO cos4x =2 —sin ? MOXET BBI-

IMOJHATBCA B TOM M TOJIBKO B TOM Cliy4dac,
Korjga

cosdx =1, x:%,nel,
. S5x =
sin— =1 3 6mm
3 X=—+——,mel.
10 5

Haiinem Takue 1ienple 3HAUCHUS 77 U M,
mn_3n  6mm

qr0 — =—+——, T.€. Sn=3+12m . BrI-
2 10 5
paxasi U3 MOCJEAHETO PABEHCTBA 1, TMOJY-
2m+3

qaeM n=2m+ . Tak xkak n — 1meioe,

TO TIOCJIEIHEE PABEHCTBO BO3MOXKHO, €CITH
2m+3 TIETUTCS Ha 5, T.C.

2m+3=5k,keZl. Orcrona
m=2k—-1+ % [Tockonpky m HNOIHKHO

ObITh LEJIBIM, TO k IOJDKHO OBITH HEYeT-
HeiM. Eciu k=2p+1, tne peZ, TO

m=2(2p+1)—1+%=5p+1. Crie-
J0BaTEIIbHO,
10 5

Omeem: 37TC+6Ttp,p e’l.

Ipumep 59. Pewuums ypasnenue
sin7x-cos4x =-1.

Pewenue. Bocronb3oBaBmuck Gopmy-
JI0¥ TpeoOpa3oBaHus MPOU3BEICHHUS CHHYCA
1 KOCHHYCa B CyMMY, IIPUBOJIUM ypaBHECHHE
K Buay sinllx+sin3x=-2, oTkyza mnoiy-
yuM sinllx =-2—-sin3x. Tak kak npu maro-
OOM  3HaYeHHH X sinllx>-1, a
—2—-sin3x < -1, TO PaBEHCTBO
sinllx =-2—sin3x MOXEeT BBHITIOJHITHCS B
TOM U TOJIBKO B TOM clTy4dae, Korja

T 27mn
. xX=——+——,nekl,
sinllx =-1, 22 11
—2—sin3x =-1 T 2mm
x:—g —,meZl
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Haiinem Takue 1ienple 3HAUCHUS 7 U M,

27n T 27mm
=——+ T.€.

22 11 6 3
3n=-2+11m. Bepaxas U3 NOCIEIHETO
2m—2

IIPU  KOTOPBIX

paB€HCTBA n, HOJydYacM #n = 3m+

Tak kak n - 1en0e, TO MOCIEAHEE PABEHCT-
BO BO3MOXHO, TOJBKO €CIIM 2m — 2 ACIUTCS
Ha 3, T.¢. 2m—-2=3k,keZ. Orcrona

k
m=1+k+ 3 [lockosibKy m JOJIKHO OBITH

LeAbIM, TO k IOJDKHO OBITh YeTHBIM. Ecan

k=2p, rae pel, TO
2
m:1+2p+7p:3p+1. CrnenoBaTenbHO,
_ X 2mCpt) o
6 3 2

Omeem: g+2np,p e’l.

RpUMEHEHUE KlaCCUYeCKUuxX Hepasencme

PaccMoTpuM Kilaccuueckoe HepaBeHCTBO
Komu, n3BecTHOE MIKOJIBHUKY KaKk HEpaBEH-
CTBO MEXIYy CPEIHHM apu(PMETUYECKUM H
CPEIHUM TE€OMETPUYECKUM HEOTPUIIATEIIhb-
HBIX YHuces, KOoTopoe 3(h(HEKTUBHO MOXKET
OBITH WCITOJIH30BAHO TPU PEIICHUH ypaBHE-
HHH.

HepasencrBo Komm s cityyast Tpex He-
OTPUIIATEILHBIX YHCET

%b-i_cz%[abc R

rac paB€HCTBO JOCTUTACTCH IIPU ad = b= C,
MOKHO IICPEIIUCaTh B BUJC

a+b+c>3abc.

Jns cinyyass AByX HEOTpULIATEIbHBIX YH-
CEJI HEPABEHCTBO

a;bZ\/E,

rac paB€HCTBO JOCTUTACTCH IIPpU ad = b,

MO>KHO TepenucaTs B Buae a+b > 2+/ab .
OTMeTHM dYacTHBIE CITy4ad HEPaBEHCTBA
Komm amst 1ByX HEOTpUIIATEIIHHBIX YHCEI:

24_222 npu £>0, a+122 npu a>0;
b a b a

1
a+—1[(=22.

a

mpu a # 0
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Ipumep 60. Pewums ypasnenue
tgx+ctgx =2cos8x.

Pewenue. OueHuM JEBYIO U IIPaBYIO
4acTU JAHHOI'O YPaBHEHUS.

1
tgx+ctgx=tgx+—, TO

Tak kak
tgx
|tgx+ctgx|22. B T10 ke Bpewms
| 2cos8x | <2. 3Hauur, PaBEHCTBO

tgx+ctgx =2cos8x BBIMOIHIETCS TOJIBKO

B JIBYX ClIy4asXx:
tgx+ctgx =2,
2cos8x =2

tgx+ctgx = -2,
2cos8x = —2.

1. V3 mepBoro ypaBHEHMS IOCIEN0BA-

TEJIPHO HaXOJUM: =2, sin2x=1,

sin 2x
e
x:Z+nn, n e Z ; u3 BTOpOoro: cosd8x =1,

o

X 1 k € Z.. Herpynno ybemutbcsi (Ha-

IIPUMEP, BOCIIOJIB30BABIINCH MOJEIIBIO TPU-
TOHOMETPUYECKON OKPY)KHOCTH), UTO Iep-
BO€ MHOECTBO 3HAUYEHUU X COJEPKUTCS BO

T
BTOPOM, W, 3HAYMT, Z +nn, nel,— peue-

HUE CUCTCMBI.

2. Pememme  nmepBoro - ypaBHEHUs

b n nk
X=——+7n, nel, BIOPOTo x=—+—,
4 8 4

n Tk

k eZ . PaBencrtBo —£+nn:—+—, T.C.
4 8 4

8n =3+ 2k, HEBO3MOXHO HU IIPU KAKUX 1E-
JBIX 3HAYEHUSIX n U k (B €ro JeBod yacTu
CTOUT YETHOE, a B IPAaBOA — HEYETHOE YHC-
10). CnenoBarenbHO, 3Ta CUCTEMA PEILIEHUN
HE UMeEeT.

e
Omeem: Z+nn,n eZl.

Hcnosb30BaHue MOHOTOHHOCTH (PYHKIIMIA

[Ipy  wWCmONB30BaHUM ~ MOHOTOHHOCTH
GYHKIMH pa3IuyaroT ciiydad, Korjaa (yHK-
IIUH, CTOSIIIIAE B 00EUX YaCTsIX HEPAaBEHCTBA,
UMEIOT OJMHAKOBYID MOHOTOHHOCTH HJIH
pasHyt0 MOHOTOHHOCTb.
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MOHOMOHHOCHb YYHKUUU
na mnodcecmee R

Ecmm ¢ynkuumst f(¢) crporo Bo3pacraer
Ha R, o f (h(x)): f (g(x)) PaBHOCHIIBHO
ypaBHEHHUIO /(Xx) = g(x).

Ecmu ¢ynkuust f(¢#) ctporo yObIBaeT Ha
R, 10 [(h(x))=f(g(x))
ypaBHEHHUIO A(Xx) = g(x).

PaBHOCHUJIBHO

IIpumep 61. Pewume ypasnenue
Sin X- 3sinx+2 — (\/g _ Sin X) . 3\/§+2—sinx )

Pewenue. 1lycts sin x =t. PaccmoTpum

gyuximio  f(¢t)=¢-3"",
[P BCEX JACWCTBUTEIbHBIX 3HAUCHUSX .
Torna naHHO€ ypaBHEHHE IPUMET BU/]L

F(sinx) = f(+/3 —sinx).

@ynakmus [ () crporo BozpactaeT Ha R

OTIPEICTICHHYIO

KaK IpPOM3BEJIEHUE JIBYX BO3pacTaroIINX

GyHKIMH.

CJ'IC)IOB&TCJ'H)HO, HCXOJHOC YPAaBHCHUC

PaBHOCHJIBHO YpaBHEHUIO SIN X = V3 —sinx

. 3
WiIn Smx = 7 , PCHICHUEM KOTOPOI'O fB-

T
JS0TCs 3HaYeHus x = (—1)" ) +nn, nel.
, T
Omeem: (—1) §+nn, nel.

MOHOMOHHOCIb PYHKUUU
Ha npomexcymike

e Ecmn ¢ynkuust f(f) cTporo MOHOTOH-

Ha Ha CBOE€Ml 00JacTH CyLIECTBOBAaHUSI —
IIPOMEKYTKE M, TO YpaBHEHUE

f (h(x)) =f (g(x)) PaBHOCHIIEHO CHCTEME

h(x) = g(x)
E(hyc M
E(g)cM

Ipumep 62. Pewuums ypasnenue
arcsin(3x* — 2x) = arcsin(3x +2).

Pewenue. llepelineM K paBHOCHUIIBHOMN
cucreMe

3x* —2x=3x+2,
—1<3x+2<1

3x* -5x-2=0,
-1<3x+2<1
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x=2
1
& Alx=— & x=——
3 3
-1<3x+2<1

Omeem: —l.
3

Mpumep 63. Pewums ypasnenue
arccos(x” — 3) = arccos(x +3).

Pewienue. YpaBHeHHE PAaBHOCWIBHO CHC-

TeMe
x?=3=x+3, xP—-x-6=0,
-1<x+3<1 —-4<x<-2
x=-2
= x=3 & x=-2.
—4<x<L-2

Omeem: -2 .

Ipumep 64. Pewuums ypagnenue

arccosx = arcsin 2x .

Pewenue. O0nactb TOMYCTHUMBIX 3Haue-
HUW YpaBHCHHS OIPEACISCTCS YCIOBUSIMU
|x|<1,|2x|<1, e |x]|<0,5. Boxee Toro,
MTOCKOJIbKY 3HAYCHHUS apKKOCUHYCa OTPaHH-
YEHBI OTPE3KOM [O,n], a apKCHUHYCa — OTpe3-

T T .
KOM —5;5 , TO PaBEHCTBO JICBOW W TIpa-

BOM YacTed ypaBHEHHS BO3MOXHO TOJIBKO B
clly4ae, €ClId X 3HAYEHHs JIeXKaT Ha OTpe3-

T
Ke [0;5}, T.€. C y4€TOM 00JIACTH JIONyCTH-

MbIX 3HaueHui npu 0 <x <0,5.

Takum oOpa3zoM, pelIeHHe YpaBHEHUS
cienyeTr uckath Ha MHOXectBe 0<x <0,5.
Tak xak ¢pyHKUUSA Y = cOost yObIBaeT Ha OT-

pe3ke [0;%} , TO Ha OTpEe3Ke [0;0,5] ypaBHe-

HHME  arccosx =arcsin 2x  PaBHOCHIBHO
ypaBuenmio  cos(arccos x) = cos(arcsin 2x),

KOTOpOE, B CBOIO odepeab, Ha [0;0,5] pas-

x=+1-4x",

HOCUJIBHO  YPaBHEHMSIM:

x*=1-4x*, 5x* =1, x:i.

NG
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1
Omeem: —.
\ J5
T 3ameuanue.
= Arccos x
[Ipouecc pemieHus
YpaBHEHHSI B JTOM

npuMepe  MOXKHO
clenatb  HarysI-

¥ HbM, HOCTPOUB

= arcsin 2x rpaduKy  byHKIHIT

. ) Y = arccos x "
Puc. 23 y =arcsin2x (puc.

23).
dynKyuu paznoi MOHomoHHoCIU
VYpasuenue u(x)=v(x), rae u(x) — Bo3pac-
Taomas, a v(x) — yOsBaromas (QyHKIUH,

nubo He mmeeT pemieHui (puc. 24a), mmbo
MMEET €IMHCTBEHHOE perieHue (puc. 240).

A A
y y
m v(x)
W_ u(x)
0] x= 0] x>
a o
Puc 24

Mpumep 65. Haumu xopnu ypagnenus
cCos X + \/gctgx = 3sinx

S
Ha npomedcymKe —275;—7 .

Pewenue. OyHKIUA
f(x)=cosx+ \/gctgx MOHOTOHHO YOBIBaeT

Ha JTAHHOM HIPOMEXYTKE, KaK cymMMma YObI-
BaIOIUX GyHKIUH. OyHKIUA

g(x)= V3sinx MOHOTOHHO BO3pacTaeT Ha
3TOM IPOMEXKYTKE. 3HAUUT, UCXOHOE ypaB-

3
HEHHUE Ha TPOMEKYTKE (— 275;—7 uMeeT
He Oosiee oJHOTO KOpHs. JIETKO MpOBEPUTH,
5w
4TO YUCIIO —? SIBJIICTCS KOPHEM JTaHHOTO
YpaBHCHHSI.

Omeem: —S?Tt.
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Hcnosb30BaHue NepuoIMYHOCTH
bynkuuii

[Tockonbky TpUroHomerpuyeckue (yHK-
MU HE SIBJISIIOTCS MOHOTOHHBIMM Ha Bcel
001acTH oIpeieNIeHus], TO paBEHCTBO 3HaYe-
HUN CHHYCOB, KOCHMHYCOB, TAHI'€HCOB WU
KOTAQHI'€HCOB HEPaBHOCHUJIBHO PABEHCTBY
apryMeHToB. M3 MOHOTOHHOCTH (YHKLIMH
Ha HEKOTOPOM MPOMEKYTKE U €€ NepUoIuy-
HOCTU HETPYIHO N0Ka3aTh CJIEIYIOLINE PaB-
HOCWJIBHOCTH:

) ) o=p+2mn,
sino = sin B <> (1)
a=n—P+2mn
o=p+2mn,
cosa = cosP< 2)
o=—P+2nn
o=+ nn,
tgo =tgh< m 3)
o#—+mm
2
o=p+2mn,
ctga =ctgf < 4)
o # Tm

(Bo Bcex popmynax m,n € Z.).

3aMeTI/IM TaKXE, YTO ypaBHeHI/ISI BUIA
sin f(x)=cosg(x) n tgf(x)=ctgg(x) c
HOMOIIEI (POPMYJI IPUBENEHHS CBOIATCS K
ypaBHeHI/ISIM-paBeHCTBaM OITHOMMCHHBIX

byHKIMIHA:
sin 1(x)=sin| 5~ ().
tg f(x)= tg(g - g(X)] :

IIpumep 66. Pewiums ypasnenue
sin x = cos7x.

Pewenue. Vicnonb3yst TOXKIECTBO
(T
cos7x = sm(g - 7x] ,

nepenrumemM YpPaBHCHUEC B BHUC

. . (m
sin x = sin 5” 7x |. llpumMeHUB paBHOCUIIb-

HbI nepexon (1), cBenem perieHue ypaBHe-
HUS K PELIEHUIO0 COBOKYITHOCTH
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x:g—7x+2nn,
rireneZ.
x:n—(g—7x]+2nn,

B pesynbTaTte mosyduum ABe cepuM peliie-

. T TN T TN
HUM: Xx=—+— it -
16 4 12 3
nel.
3amMeTuM, 4TO BTOPYIO CEPUI0 pEIICHUM
T TN
MOJKHO TaK)X€ 3aJaTh B BUIE X = _E + ? .

TN
3HaKk mepen JIpoObio 3 HE HMMeeT 3Haue-

HUS, IOCKOJIBKY ITapaMeTp 7 IpoOeraer Bce
LeJIbIE 3HAYCHMUSI.

T TN T TN
Omeem: — +—, ——+—,
16 4 12 3
nel.

Ipumep 67. Pewuums ypasnenue
tgx = tg3x.

Pewenue. IIpuMeHNB paBHOCUIIBHBIN IT€-
pexon (3), mosryaum

n
x=3x+mn, xz—;,
tgx =tg3x & P =
X #—+mm, i
x¢§+nm,

rone mnel.

3ameruMm, 4to ecid n=2m+1, TO€
m € Z,, TO COOTBETCTBYIOIIUE 3HAYCHUS X
MONAA0T B pa3psiji «3allpelleHHbIX», I0-
CKOJIBKY B 3TOM cirydae
_ m2m+1l) ¢
2 2
I[Ipu n=2m, rne m e Z, nony4yaem pe-
meHus Buga x = —mnm . [lonydeHHsie pere-
HHUA MOKHO 3aIlMcaTrh KakK X = Ttm TaK KakK
mel.

—nm.

Omeem: x=1mtm, meZl.

3ameuanue. YpaBHEHUS, TPEICTABISIO-

e co0oil paBeHCTBA CUHYCOB WJIM KOCH-

HYCOB, MOXXHO peliaTh MHa4e: IyTeM IIpe-

00pa3zoBaHusl Pa3HOCTH CHHYCOB WJIM KOCH-
HYCOB B IIPOU3BEJICHHE.

IIpumep 68. Pewums ypasnenue

cos2x—cosx=0.
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CYMMBI KOCHMHYCOB B IPOU3BCACHUC II0JIYy-
qum

Pewenue. 1lo hopmyne nmpeoOpazoBanms ( T n]
[pu te| ——;—|:

x . 3x f'(t)=5t* +23cost >3-0°+23-0=0+0=0,
—2sin—sin— = 0. -
2 2 anpn | 1|27

X 2
Orcroma umeem sin—=0, x=2nn, e
2 f’(t):5t4+23cost>3(5] +23-(-1) >

. 3x 2k
neZ vmm sm—=0, x=——,keZ.
2 3 3
) — 2
3aMeTHM, YTO NepBas Cepus peIleHHi >5- 5]~ 23=25%-23>0.

BKJIFOYAETCSI BO BTOPYIO. .
CrnenoBatenbHO, f(f) BO3pacTaeT Ha BCEH
HNcnoap30BaHue YeTHOCTH YUCJIOBOM TPSIMON. 3HAYUT, KaKI0€ CBOE
1 He4eTHOCTH pyHKIMiA 3Ha4YeHHE (DYHKIMS MPUHUMAET B TOUYHOCTH

IIpru OAHOM 3HAYCHHM aprymcHTa, a CTajlo

* Ecom dynxuns f(x), onpeneieHHa Ha ObITh, ypaBHeHUE f(¢,)= f(¢,) PaBHOCHJIbHO

HEKOTOPOM IIPOMEXYTKE X , SBISETCS Ha

- YpaBHEHUIO f, =f,. 3alucaB HCXOJHOE
3TOM HPOMEXYTKE BO3PACTAIOUICH MM YOBbI-

2
BAIONIEHl M IPUHMMAET Ha X MHOKECTBO ypaBHeHue B Bune f(x°)=f(12x+13), mo-
3HaUeHHH Y , TO JJId Ka)KJOTO Yucia aecY JIy9uM
HAWIETCS €MHCTBEHHOE 3HAYEHUE X, € X f(x)=f12x+13) & x* =12x+13 <

TaKkoe, uto f(x,)=a.
CaencrBue 1. Eciu neuémnasn ¢ynxkyus
f(x) sensemca eospacmarowen unu yool-

~13,
o Po12x-1320 < {x
x=-1.

) Omeem. —1; 13.
sarowjeti npu x>0, mo 018 KaI 0020 yucia

ac E(f) ypasnenue f(x)=a umeem 00un IIpumep 70. (EI"2-2009, C5). Pewums
Kopeit. ypasHenue
Cneocmeue 2. Eciu uyémmuas @ynkyus 87 cos(x*) + (8 —6x)* = x* +87 cos(8 - 6x) .

f(x) sensemca eospacmarowen unu yool-
Pewenue. 1lpuBenémM MCXOQHOE ypaBHE-

garoweti npu x >0, mo 01 Ka#0020 yucia
HUE K BUITY

acE(f) ypasnenue f(x)=a umeem O0sa
KOPDHSL X,, X,, 20e x, =—x,, eciu a # f(0); x® —87cos(x*) = (8 —6x)* —87cos(8 — 6x).

u ooun kopev x, =0, ecnu a = f(0). PaccMOTpHM — HENPEPHIBHYIO  (YHKIIHIO

Ipumep 69. Pewums ypasnenue f(&)=1t"-87cost. lannas dynkims onpe-
jeneHa Juis 0000 3HAYEHHs apryMeEHTa,

10 5 _ . _ L0
x" —(12x+13)° =23sin(12x +13) —=23sin x~. abrHan, Tax Kak f(—f) = f(f). Hainém ed

Pewenue. 1lpuBenéM MCXOIHOE ypaBHE- npousBoHyo: f'(t) = 413 +87sint .
HHC K BULLY Ipu t €(0; ):
x" +23sinx* = (12x + 13)5 + 23sin(12x +13). (@)= 4 +87sint>0+0=0,
PaccmotrpuM  HempepbiBHYIO  (QYHKIHIO anpu ¢ €[n; +o0):
f(®) =1 +23sin¢ . Jlannas pynxuus onpe- Fi(t) =4 +87sint > 4n’ —87 >
JeJICHHAs IS JII0OOTO 3HAYCHHS apryMeHTa, 4.3°_87=4.27-87>0.
Heu€THad, TaK KakK ’
f(—t) — (—t)S + 23 Sm(—t) — —(tS + 23S1n t) — TaKI/IM 06pa30M, f (t) > 0 HpI/I

" /(). Haigw e mpomwsomyio:  !€(0i+%), caciosarcmsiio, f(t) sospac-

TaeT Ha IpoMexyrke [0; +o00). 3HauuT, Ka-
f'(t)=5t" +23cost . [MokaxeM, 9TO p yrke [0; +c0) ’

, . ’KJI0€ CBOE 3HAUCHHE W3 MHOXKECTBA 3Hade-
f'(t) > 0 na Bcelt o0acTu onpeaeIcHUs.

vuit E(f), kpome f(0), pyHKIUS TPUHH-

20.01.2012 . http://www.abiturient.ru/ege/e/20481 36



Kopanoe A.I., Ilpoxogves A.A. Tpuzonomempuueckue ypasHeHus: Memoovl peuleHuil u 0moop KopHeil

MacT B ABYX CUMMMCTPUYHBIX OTHOCHUTCIIBHO
t=0 ToYKax, a crajgo ObITh, YypaBHEHHUE
YPaBHEHUIO

f(t]):f(tZ)

PaBHOCHIIBHO

|t,|=|t,|. 3anucaB UCXOQHOE ypaBHEHHUE B

suge f(x*)= (8- 6x), nomydum

f(x)=f8-6x) & x*=|8-6x| &

x> =8-6x, x*+6x-8=0,
& &

x> =6x-8; x> —6x+8=0;
_x:—3—\/ﬁ,
x=-3+417,

x=2,
| x=4.

Omeem: —3—\/ﬁ; —3+\/ﬁ; 2; 4.

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YHIpa’KHCHUS

74. Pemute ypaBHeHne tg2x =ctgSx.
75. Pemute ypaBHeHue ctg3x =ctgx.

76. [1ano ypaBHeHue cos2x —cosx =0.
a) Pemnre ypaBHeHue.

0) Ykaxnute KOpHU, IPUHAISKAIINE OT-

5m
e3ky | 0;—|.
pessy | 0. |

77. JaHo ypaBHeHUE cos6x —cos3x =0.
a) Pemnre ypaBHeHue.

0) YkaxuTte KOpHH, NPUHAIEKAIINE OT-

pesky [0;7).

78. Ykaxute HauOOJbIINI KOPEHb YpaB-
HEHHUs COS2X + 3sin x = 2, IpUHAAIEKAII

oTpe3ky [-3m;—7].

79. YkaxuTe HaUMEHBIINNA KOPEHb ypaB-
HEHHUs c0S2x + 2 =3cosx, IPpUHAAICKANTUN

oTpe3ky [-2,5m;—0,57].
Pemnre ypaBHeHue:
80. cos3x-cos2x =-1.
81. sin3x-cos2x=1.

82. cos(22n _13ij = 3& .

83. 2%* —gin[ X 37T
3 2

84, 29T _ 26111,

sin[nx+ﬂj
85. 3 2 =x?+4x+7.
86. cosx—1=x> —4nx+4n’.
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87. x’ —nx+%:sinx—l.

88. x°’ —6x+10:sin37nx.

89. x* +4x+5=cos4nx.
90. | cos((x—2)cosx) | =
=1+]|log,(9x*> —39x +43)|.

2
91. —2c0sx—\/x2 LI
27 2

2
92. 3sin x + xz—Ex—n—:—3.
\ 2 2

93. arcsin(2x’ +2x° —=3x—0,2) =

= arcsin(3x” —2x—0,2) .
94. arccos(2x’ +5x> +x+0,2) =

= arccos(2x +4x> +0,2) .
95. arctg(4x’ —8x—9) +arctgl6x”> =0.

96. log, (x* —4x +8) =sin STTX— cos%.

97. log,(x* +4x+13) = cosnx—sin%.

98. \/x2 +(2-5m)x+6n° —4m +

+4/sin(x —137) =0.

99. \/x2 ~B+m)x—6m° +91 +

( 1375]
+.[/cosl x+—— | =0.
V 2

lo; x? l)c+ ¥
€3 2716

100. sin tx+cosmx =2
101. /(x+1)* +16 =4 —sin’ nx.
102. 98cos(x*)+ (4x+3)* =
= x" +98cos(4x +3).
103. 23cos(x*)—23cos(12+8x) =
— X |12 +8x .

2.5. KomOMHMpoOBaHHbIC YPABHEHHS

Pemenve KOMOMHHPOBAHHBIX YpPAaBHEHUH

IIPEACTABIISAET ONPEEIICHHbIE TPYIHOCTH JUIs
yaamuxcs. [Ipy pemieHnu 3TMX ypaBHEHUH
IIPUMEHSIOT PA3JINYHBIE METO/IbI PEIICHUS.

YpaBHeHus, coepskauye 1poou
Ipumep 71. Pewuums ypasnenue
cosx

—=0.
1—smnx
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Pewenue. JlaHHOE ypaBHEHHE paBHO-
CHJIBHO CUCTEME

cosx =0, cosx =0,

1-sinx#0 sinx #1.

Ecimu cosx =0, TO U3 OCHOBHOTO TpPHTO-
HOMETPHUYECKOTO TOXKJECTBA sinx =1 win
sinx=-1. Tak kak sinx=#1, To ocraercs
0oTOOpaTh T€ 3HAYEHUS] X, MPU KOTOPBIX

sin x = —1. Orcroga x:—g+2kn, kel.

Omeem: —g+2k7t, kel.

Ipumep 72. Pewuums ypasnenue

cosx _,

l+sinx

Pewenue. O0nactb TOMYCTHUMBIX 3Haue-

HUN ypaBHEHHS OIPENENSICTCS YCIOBHEM

1+sin x # 0. Ha O/I3 ucxoaHoe ypaBHeHHUE
PaBHOCHIIBHO CIIETYIOLTUM:

cosx—sinx—1

=0; cosx—-smnx—-1=0;

1+sin x
) 2
cos| X+— |=—.
4 2
N3 mnocnenHero ypaBHEHHS HaxOAUM

T T o T
X+—=—+2ntn WM x+—=——+21n, OT-
4 4 4 4

i
Kyla x =2mn WIA x:—§+2nn.

Ecou x=2nn, 10
sinx+1l=sm2nn+1=1;

e
eClin X = —§+2nn , TO

) ) T
sinx+1l=sin| ——+2mn |+1=0.
2
CnegoBaTenabHO, YKcaa 271 BXOJIT, a YMC-
T
na —5+2nn HE BXOJAT B 00jacTh AOIyc-

THMBIX 3HAYCHUH CXOJHOTO YPABHCHHS.
Omeem: 2tn, ncZ.

Ipumep 73. Pewuums ypasnenue

CoSX+sin2x 1

cos3x

Pewenue. OOmuii HaAaMMEHBIIUN T0JIO-
KUTEIBHBIM  mepuos  GYHKIUA  COSX,
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cos3x, sin2x paBeH 2m. [loaTomy mocra-
TOYHO PACCMOTPETh PEIICHUS] YPaBHEHHS Ha
npomexytke [0;2m).

YMHOXHM 00€ 4YacTH ypaBHEHHS Ha
cos3x # 0. [lanee nomyyaem

cOsXx +sin 2x = cos3x <
cos3x—cosx—sin2x=0 <
—2sin2xsinx—-sin2x=0 <

sin2x =0,
& sin2x(2sinx+1)=0< | 1 ©
sin x =——,
2
[ nk
xX=—,
2

x:—%+2nl, k,l,mel.

7
x:—n+2nm,
6

Ha mpomexyrke [0;27) coxepkarcs
e 3n Tn lln

xopau 0, —, m, , —, — . VI3 yciioBusa
P 2 26 6 Y

T Th
cos3x # 0 mnomydaem x¢g+7,neZ, a

Ha mnpomexyrtke [0;2m) — x;tﬁ, X #

2

r
2

11l
X #—, x #—. Taxkum

obpasom, octanuck yucia 0 U 7, a 3HAYUT,
HUCXOJHOE YypaBHEHHE HUMEET MHOXKECTBO
KOpHEU x =7tt, t € Z.

Omeem: 7t tcZ.

IIpumep 74. Pewums ypasnenue

ctgx +tg2x =0.
Pewenue. UVIMmeeM 1I0CIIEIOBATEIILHO
1 2
—+ t;g); =0, 1+tg’x=0. Iocnemuee
tgx 1-tg'x

ypaBHeHHE He uMmeeT KopHeil. Ilpu 3amene

BBIPDQXKEHUS Ctgx HA BBIPAXKEHUE —— U IIPU
t

3aMEHE BBIp@KEHUSA tg2X Ha BbIpaKEHUE
2tgx

MOKET TPOU30UTU MOTEPs] KOPHEU
1-tg’x

T .
5 +nn,neZ. Ilpoepkoil yOexmaemcs,
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YTO 4YMCJIa 3TOI0 BUJA SIBIIIFOTCS KOPHIMH
HCXOJIHOTO YPaBHEHHUSI.

e
Omeem: §+nn, nel.

Ipumep 75. Pewums ypasnenue
tgSxtg8x =—1.

Pewenue. tg5xtg8x=-1 <

sin5x sin8x
— T =1 &
cosS5x cos8x

cos8xcosSx +sin 8xsin Sx =0,

& <cos8x#0, =
cosSx #0;
F L 177
X=—+—, nek,
cos3x =0, 6 3
T Tmk
& scos8x#0, < Sx#xzx—+—, kel,
16 8
cosSx#0;
T Tm
x#—+—, mel.
10 5
Brrsicanm, Kakue u3 3HaYCHUI
T TR
X=—+-—, nel, SBAAOTCI HEIOIyCTH-
6 3
MBIMU. JIJIT 3TOTO pemuM B IEJIBIX YHCTaX
n omm w Tk
ypaBHEHUS —t— =t — u
6 3 16 8
noTMn_ T Tm
6 3 10 5
Paccmotpum YpaBHEHUE
n omm w Tk .
—+—=—+—._ Ilocne mpeobpazoBanmii
6 3 16 8

nonyuum: 8+16n =3+6k < 6k—-16n=>5.
[locnenHee paBeHCTBO HEBO3MOXKHO, TaK
KaK B JIEBOIl €ro 4acTH CTOAT YETHbIE YHCIIA,
a B IIPaBOM — HEUETHOE.
Paccmotpum ypaBHEHHE

T, mm_m, T
6 3 10 5
[Tocne nmpeoOpazoBaHUi TTOIYIHUM:

5410n=3+6m < 3Im=5n+1 &

Sn+1
S m= S m=2n———.

[Tockonbky m W n — 1Henble 4YKucia, TO
n—1=3t, rtne teZ. Takum o0Opazom,
n=3t+1 — HepomycTuMbIe 3HaUeHUS. WTaK,
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x:£+ﬂ, neZ nn+3t+1 (tel).
6 3

3ameTuM, 9TO B ITOM 3amade dopmy 3a-
ITUCH OTBETa MOXKHO YIMPOCTHUTH. [|jist 3TOTO
HAIIOMHHM, 9TO IPH JICJICHUH Ha 3 BO3MOXK-
HbI TOJLKO octatku 0, 1 unm 2, T.e. nMr000€e
[[EJI0€ YHUCIIO 7 TPEICTaBUMO B OJHOM W3
Tpex BUAOB: n =3¢, n=3¢t+1 umu n=3¢t+2
(teZ). 3waumr, mubo n=3¢t, mmbO
n=3t+2. llomyuarorcs nBe cepum penie-

. T St
HUI: X, =—+7t U X, =—+7t. DTN CepUH
6 6
pemieHui Jerko o0beauHstoTca. OKoHUa-

TEJIBHO MOJIyYaeM: x:i%+nl, lel.
T
Omeem: ig+nl, leZ.

I/IHOFHa YMHOKCHHE HA BBIPAXKCHUC C TIC-
PEMEHHOM SBJSETCS KIIOYEBBIM IPU peIle-
HUHM HEKOTOPBIX YpPaBHEHUH, KOTOpbIE HE
HUMEIOT ApOOeil.

Mpumep 76. Pewwums ypasnenue
8cosxcos2xcos4x =1.

Pewenue. KnoueBblIM MOMEHTOM B pe-
IICHUH JAHHOTO YpPaBHEHUS SIBISIETCA YM-
HOKEHHE 00X YacTell ypaBHEHUS Ha sin X.
[IpoBepuM KMeeT JM UCXOJHOE ypaBHEHUE
KOpHH ypaBHeHHs sin x =0, TO ecTp ymcia

nn,ned. Ecim n — dYeTHOE, TO e€CTh
n=2n,, TO NOACTAaBIIAA 27 n,, MOIy4aeM
J0’kHO€ paBeHCTBO 8 =1. IIpu HedeTHOM n,
TO ecTb n=2n, +1, moacraBum 2mn, + .

[Tonyyum Takke 10KHOE paBeHCTBO — & = 1.
[IpeoGpa3yeM naHHOE ypaBHEHUE

8cosxcos2xcosdx =1 =
8sin xcosxcos2xcosdx =sinx <
< 4sin 2xcos2xcosdx =sinx <
< 2sin4xcosdx =sinx <
& sin8x—sinx=0 <

_2nm
7 b
T 2k

9 9

= mk €.

2

[Ipu ymHO)XeHuMu oOeux vactedl ypaBHe-
HUS Ha Sin X MOTYT MOSBUTHCS MOCTOPOH-
HUE KOpHU Ttn, n € L.
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2nm
s x:T pacCMOTPUM YpaBHEHUE

2Tm

=7nn unda 2m = 7n. Eciin n HeueTHOE,

TO ecTb n=2p+1, peZ, TO paBEeHCTBO

2m—14p =7 HEBO3MOXHO (B JIEBOW 4YacTH

YETHOE YHCII0, B MPaBoil — HeYeTHoe). [1ycTh

n=2p,pel, Toraa HMeEEM

m="Tp, peZ. Orcrona cleayer, 4TO Yuc-
2nm

Jja BUJaa SABJISIIOTCA KOPHAMU JaHHOTO

ypaBHeHus, rae m#7p, p € L.

n 2nk
Ecou X=—+—-", TO nMeeM

9 9

E+2g—k:nn wm 14+2k=9n. Ecm n

9

YeTHOE, TO eCTh n=2t,t € 2, TO PaBCHCTBO
1=18t -2k HEBO3MOKHO. [TycTp
n=2t+1,te”, TOT 1A MoJIy4yaem

k=9t+4,tel.
2
Omeem: %, m#Tp, m,p el

£+2Lk, k#9%t+4;k, tel.
9 9

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YIpa’KHCHUSA

104. Pemure ypaBHEHUE
cosx+sin2x

1.
cos3x
105. Ompenenute KOJIMYECTBO KOpHEM
2sin mx — ﬁ
ypaBHeHUsT ———  — = 0 Ha MPOMEXKYT-
2cosmx +1
ke [-3;5].
Pemnre ypaBHeHue:
X
cos cos2x —1+sin x
106. —2-0. 107. =0,
sin ctgr -
108. cos2x +cosx +1 _0.
2sinx + \/g
109. cos2x—sinx —1 _0.
2cosx _ﬁ
2 .
110. 2—-2cos" x 3smx 0.

tgx —+/3
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2-2sin?x —~/3cosx B

111 0.
ctgx —/3
ctg’ (72[ - x] —f3tgx
112 =0.
2cosx —1
13 sin4 x —sin2 x — cos3x + 2sinx — 1 —0.
2sin2x — /3
114. HaiiguTe Bce 3HaYeHUs X, IPU KaXK-
sin 4x

AOM M3 KOTOPBLIX BBIPAKCHUA
tg2x
cos* x —sin* x
———————— INPUHUMAIOT paBHbIE 3HAUYE-
tg2x
HMU.
Pemnre ypaBHeHue:

115. ctg2x-cosSx+sinx=0.
116. tg2x +tgdx =tgSx +tgx.
: 0. 118. M:O
sin x 2cosx+1
sin 2x

tgx
l-cosx+sinx

sin3x

117.

119. =COSX.

120. 0.

COSx

Sin X —COSX

121. 0.

dx -1

12, SmXFCOSXY 4

cosx +cos3x
4tg’x —3tgx

123. =0.

5sin’x + 3sin x

3ctg’x + detgx

124. =0.

2
5cos“x —4cosx

125. cos4x sindx

sin2x  cos2x
126. 4cosx-ctgx +4ctgx+sinx=0.

127. 3sin2x-tgx +4cos’ x =7sinx +1.

128. Hailimute cymMMy pa3jIMuHbIX KOpHEN
YpaBHEHUS

4sin* 7Tnxcos’ 7nx+sinz(37n+l4nx] =

) Smx
sm|3t——
2 dnx Sm
= + CoS T__

Ha oTpe3ke [3;5].
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YpaBHeHus, coaeprkauue
KOPHH HATYPaJIbHOM CTENeH!

Ipumep 77. Pewuums ypaenenue:

V3+2sin?x =/6¢c0s0,5x .

Pemienne. J/lanHoe ypaBHEHHE paBHO-
CHJIBHO CMEIIaHHOM CHUCTEME:
co0s0,5x >0,
(*)

3+2sin’ x =6¢c0s*0,5x.

JUis penieHusi ypaBHEHUS, BXOJAIICTO B
cucteMy (%), Bocmoas3yemcs (opmyiaMu
sinx=2sin>cos> u sin’>=1-cos’L.

2 2 2 2
[Tomyunm:
) X

— =

3 4+8sin2 > xcos’ > = 6.¢os
2 2 2

< 3+ 8(1 —cos’ gj cos®0,5x = 6cos2% =
o 8cos* T—2cos?E-3=0.
2 2

X
Crenas 3aMeHy cos’ 5= t,roe 0<r<I,
noyuuM ypaBHeHme 8t°—2t—3=0. Jlan-

3
HOC YpaBHCHUC MMCCT ABA KOPHA: t] :Z n

1 1
t, =——. 3aMeTHM, 4TO KOPEHb ¢, =—— HE
2 2

yaoBaeTBopsieT ycioputo 0<7<1. Bo3Bpa-
arasiach K I/ICXOI[HOﬁ CUCTEMCE, IOTTYUHM!

COSEZO,
COSEZO,
2 X 3
& <lcos—=—, &
coszi:i 2 2
2 4 x 3
COS—:—T;

= cosfz—3 et x:i£+4nn, nel.
2 2 3

e
OTBerT: J_r§+41tn, nel.

3ameuanue. B nanHOoM mnpumepe mnpu
pelieHur ypaBHEHUSI MOXKHO ObLIO OBI TO-
CTYIHUTH CIICTYIOITUM 00pa3zoM
l+cosx 3

cos20,5x:3 e —2 ==
4 2 4
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1 T
& cosxza = x:i§+2nn,neZ.

OpHako B 3TOM cilydae NpUuuiock Obl 0TOU-
paTh KOPHHU, YAOBIIETBOPAIOLINE HEPABEHCT-
By c0s0,5x>0.

Ipumep 78. Pewums ypasnenue
. 2 ) i
2sin” x +2cos (x+4]—1

\/6x—x2

Pewenue. JlanHHOE ypaBHEHHE paBHO-
CUJIBHO CMEIIAHHOW CHCTEME

=0.

2sin2x+2cos2(x+§j—1:0,

6x—x>>0.

Pemnm BHauvane ypaBHEHHE 3TOM CHCTe-
MBI.

2sinzx+2cos2(x+§]—1:0 o

2sinzx+1+cos(2x+§]—1:0 =

& 2sin*x—sin2x=0 <
& sinx-(sinx—cosx)=0 <

sinx=0, sinx=0,
< =
sinx —cosx =0; tgx =1;

=

X =71n, nel,

S e
x:Z+nk, kel.

[Iepeiinem k penieHUI0 HEPABEHCTBA!
6x—x">0 < x-(6-x)>0 < 0<x<6.

Cpenu pemieHnii ypaBHEHHsSI 0TOEpeM Te,
KOTOpBIE TpuHajyIekat nuarepsaiy (0;6).

PaccmoTtpuM miepByto cepuio perieHui.

6
O<mn<6,nel,= 0<n<—,nel, s
T

< n=1.
CnenoBarenbHo, unrepainy (0;6) nmpunHan-
JEKUT X =T.

PaccmoTpuM BTOpYIO Cepuio pemieHuid.

0<§+nk<6,keZ Rt
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/L ’

@_1<k<§_1’ ke 143. (2sin x —1)(~/—cosx +1) = 0.
no 4 144. (2cosx +1)(+/—sinx —1) = 0.
2 —
TTocKOTEKY 1’25:§_l<§_l<§_l: 145. (2cos” x—9cosx +4),/—2tgx =0.
4 m 4 34 146. (2sin® x — 9sin x — 5)3/1 Ttgx = 0.
1 6 1
=175, 10 ycmoBusiM ——<k<———,
T

147. sin£+sinx+si113—x+si112x \/E =0.
keZ , YyIOBIECTBOPSIOT [Ba 3HAYECHHUS: 2 7

k=0 u k=1. 3nauut, unreppany (0;6)

NPUHAUISKAT J(BA PCIICHHS U3 BTOPOH Ce- 148. (cos%+cosx+cos37x+cos2x]«/sin =0.
pHuH: X, =y X, :5_75.
4 4 5 149. \/cos2t—3sin2t = Ccost.
i i
Omegem: 2" 150. \/5sin2t—cos2t:sint.
TpeHupoBoYHBIE YIIPAKHEHUS 151. v/5cosx—cos2x +2sinx=0.

Pemnre ypaBHeHue: 152, 1 1
2 . +—= Ctgx .
129. sinfz(\/25—x2) +x? 25, " sinx
3 153. +/cos2x +sin 3x :\/Ecosx.

2
130. s1n0,8x:(v4—x2) +x° -3, 154. \/5cosx —cos2x =—2sin x.
131. v/1-2sin3xsin 7x =+/cos10x . 155. \/3+4cos2x =+/2 cosx.
132. +/sin 3x = +/1+ 2sin 4xcosx . 156. /5—2sinx = 6sin x—1.

2cosx—\/§_ 157. sin x+cosx =+/1—2sin’ x .

133 0.
A2sin x —1 158. v/cos2x =—+/2sin x.
* . . 2 _
134. 2smx—\/§:0 159. \/1+3s1nx SIN” X =COoSXx.

Jtgx—1 '
& 160
135. sin 3x(+/cosx —2)=0.

. J1—4cosx—cos? x =sin x.

161 2cos’ x—1 0o
136. CKOJIILKO pa3sIMYHBIX KOPHEH MMEET ) (2cosx —~/2)/sin x ’
ypaBrenue (cos’ x —sin’ x)v1-x*> =07? L6, COS2x+cosx
137. CKOJIBKO pa3IMYHbIX KOPHEN UMEET 1+ +/sin x
ypaBHEHHUE _ '
163. cos2x —2+3sinx _0.
\—x> =2lnx(sin3xcos6x —sin xcos8x) =0? 1++/cosx
Pemure ypaBHeHue: 2sin2x — sin[h + x] -1
138. [ cosx— Y2 o =75 43 =0 164. 2 =0.
: 2 T sin x
6sin’x — 5sin x +1
165. =0.
139. (sinx—?]xlhz ~-7x+4=0. \J—cosx
3 2
166 6cos”x +Ccos” x —cosx 0.

140. (sin 2x)-v4—x> =0. ' J-ctgr
. 3 _ . 2 .
141. (cos3x—1)-V/6+5x—x> =0. 167, 2SN X =3smixdsiny

\/— tgx
142. /sinx -cosx=0.
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3 2
168. 2cos’x+3cos” x +cosx _0.
\/ctgx
tg’x —tgx
169. =———==0.
A—sin x
ctg’x —ctgx
170. —————==0.
\/CoSXx
sin x _ cosx x/E
171. u: . 172. ? 3

—2cosx

sin 2x + 2sin” x

173. 0.
vJ—cosx
. 2
174. sin 2x — 2cos xZO.

v/sin x
10cos’ x—cosx—3 _

175. =
(5sin x —4),/— tgx

2sin? x —5sin x—3 B

176. 0.
/ T
xX+—=
6
2
177, 2cos” x+5cosx 3:0.
T
x_i
3
= 2
178. 4sin x+8cosx+7:0.
\/ctgx
2 .
179. 4cos” x —8sin x 7:0.

\/tgx

2 .
180. 4cos” x +8sin x 7:0.

Fe

3cos2x+7cosx+3

181. =0.
—sin x
182. Mzo_
tgx
183. bsinx+5 _ 0.

2y+Tm)(4y +Tm)@8y+7m) _

184. 0.
cosy
185. 2y +9m)(4y —9m)(13y —9m) _ 0.
yJcosy
186. —+/1+cos2x +3\/cos(x— n) -2,
187. vV1—-cosx + cos(§+§] =42.
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188. cosy2 —x’ :g'
189. sin+/3 — x> =§.

YpaBHeHus, cogepxxanue Jorapudmsi

Ipumep 79. Peuwums ypasnenue
log, (sin x) = log, (—cosx).

Pewenue. JlanHoe ypaBHEHUE paBHO-
CHUJIBHO CHCTEME
sin x = —cos X,
imx>0
N3  ypaBHeHus

CUCTCEMBI Imojrydyacm

tgx =—1, x:—§+nn, n € Z. HepaBeHcT-
By sinx>0

x:%+2nn, nelr.

YIOBJIETBOPSAIOT  4YHCIa

Omeem: x:%+2nn, nel.

IIpumep 80. Pewums ypasnenue:
log, (—sin x) +log,(cosx) =—-2

Pewenue. JlanHHOE ypaBHEHHE paBHO-
CUJIBHO CMEIIAHHOW CHUCTEME:

—sinx >0, sinx <0,

cosx >0, < qcosx >0,

log, (—sinxcosx) =-2 —sin xcosx = 0,25.

PemnM ypaBHEHUE 3TOM CUCTEMBIL:

—sinxcosx=0,25 < sin2x=-0,5 <

2x:—§+2nn, nel,

fa— fa—

2x:—5§+2nk,keZ,

x:—%+nn, nelr,
< 5
x:——n+nk, kel.
12

OYyHKIMU SIn X, COSX M Sin2x, BXOJAIINE
B YpaBHEHHWE HMMEIOT OOIMA HAMMEHBITUI
MOJIOKUTENbHBIA Tiepuoy; 27m. s orbopa
KOpHEH HCIIOJIb3YEM TPUTOHOMETPHYECKUI

KpyT (cM. puc. 25).
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VcenousiMm sinx <0 u
cosx >0 ynoBIETBO-
pA€T  COBOKYIHOCTH
3HAYEHUW X, MPUHAJ-

JeXalux 4YeTBEPTOM
KOOpPJIMHATHOM  4eT-
Beptu. Torma pemie-
HUS MCXOJIHOTO YpaB-
HEHUSI MOKHO 3amu-
caTh CIEIYIOIIUM 00-
pazom:

x:—£+2nn, nel,
12

x:—s—n+2nk, kel.
12

Omeem: —£+2nn; —5—n+2nn, nel.
12 12

IIpumep 81. Pewuums ypasnenue

(2cosx +1)log,; 3tg’x) 0

log, (2sinx)

Pewenue. 113 1anHHOrO ypaBHEHHS MOJTY-
yaeM JBa YypaBHeHHs cosx=-0,5 wuau

3
tgx = iT IIpY YCIOBUU

tgx # 0, .

. sin x > 0,
sinx>0, < < .

. sin x # 0,5.
sin x # 0,5

Pemras ypaBHeHus1, nosnydaem

x:iZE+2nm
nkel
x:iﬁ+nh
6

C OrpaHU4YCHHUAMHA

sin x > 0,
x;t(—l)"%+nm,

mel.
Tak kak TpHUrOHO-

METPHUYECKUE
GyHKITIH (sinx,
cosx, tgx), BXo-
IIIIUe B JAHHOE
YpaBHEHUE, HMEIOT
0o0IMH HaUMEHBIIHUH MOJOKUTEIbHBIA IIe-
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puona 27w, To n300pazum (cMm. puc. 26) MHO-

KECTBO PEIIECHWH Ha YHUCIOBOW OKPYXKHO-

CTH, BBIJICJIUB IPOMEKYTOK [—T;TT).
Hcnonb3ys pUCYHOK, OJTy4aeM OTBET.

Omeem: %+ 2nn, nel.

TpeHUpoOBOYHBIE YIPAKHEHHS
Pemnre ypaBHeHue:
190. log, (cosx) =log,(—sin x).
191. logﬁ(Zsin2 x—1)=log ssinx.
192. log ;; cosx =log (1 —2c0s’ x).
193. log . sinx =1.

194. log,, . VZeosx=1.
195. log,sin x +log, cosx =log, (1 —cos60°).
196. CxoJIbKO pa3ianyYHbIX KOpHEH UMeeT

ypaBrenue (sinmx+1)log,(1- x*)=07?

Pemnre ypaBHeHue:

197. (2cos” x —7cosx +3)log,, (—sinx) =0.
198. (2sin’ x — 7sin x + 3)log,, (—cosx) = 0.

log,(2sinx)
" J=3cosx
log(—2cosx)

A otgx

log, (+3tgx) _
J-7sinx

cosx(2cosx —1)(2cosx — \/g) B
log, (v3tgx) )
sin x(2sin x +1)(v2sinx -1)
lg(tgx) )

(tgx +~/3)log,; (2sin? x) 0

log, (\/Ecosx)

(2cosx +1)log,; 3tg’x)

199 0.

200. 0.

201. 0.

202. 0.

203. 0.

204.

205. 0.

log, (2sinx)
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YpaBHeHus, coepskame Moy i1
Ipumep 82. Pewuums ypasnenue

|cosx|:\/§sinx.

Pewenue. V13 nanHOTO YpaBHEHHUS MOJTY-
4aeM paBHOCHJIbHYIO CUCTEMY

cosx =+/3sinx, 3
, tgx = + 32
cosx = —/3sin x, & 3 'nel,
sinx >0 sinx >0,
& o

= ola

22}

5

=

v

=
S
m
N

a3

Tak kak QyHKUIMH
tgx M Sin X UMEKT

o0mMii  HaMMEHb-
A TIOJIOKUTENb-
HBI TIepHoJl 27, TO OTOOP KOPHEH MpoBe-
JeM Ha TPUTOHOMETPHUYECKOM Kpyre (cM.
puc. 27).

Puc. 27

Omeem: %+2nn, %+2nn, nel.

Ipumep 83. Pewuums ypasnenue

| cosx|=cosx+2sinx.

Pewenue. PaccMmoTpuMm 1Be 00nacTu Ha
YUCJIOBOW INPSIMOM, HA KOTOPBIX cosx >0 u
cosx <0.

1. Ilycte cosx >0, Torna AaHHOE ypaB-
HCHUC IPUHUMACT BU:

cosx=cosx+2sinx < sinx=0 <
x=mn,nel.

YcnoBuro  cosx >0 yIOBIETBOPSIOT
TOJIBKO 3HAUYeHUs x =2 ©tn, n € 7.

2. Hna ycmoBuss cosx <0 wucxomHOE
ypaBHEHHUE MEPENUIIIEM TaK:

—COSX =coSx+2sinx < sinx+cosx=0

& tgr=-1 <:>x:—§+nk,keZ.

VYenoBuro  cosx <0

YAOBJICTBOPAIOT

3n
TOJBKO 3HAYCHHS X = T +2nk, kel
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Omeem: 21 n, n€Z; 3—n+2rck, kel.

Ipumep 84. Pewume ypasnenue
7 |cosx|—4cosx =3|sinx|+2sin x..

Pewenue. PaccMoTpuM 3HaYEHUS CUHYCA
1 KOCHHYCA I10 YETBEPTSIM KOOPIUHATHON
OKPYXHOCTH.
IlepBas ueTBepTh:

. 3
3cosx=5sinx < tg,x=§ &

X = arctg§+ 2nk, k € Z.
Bropas ueTBepTs:

. 11
—llcosx=5sinx < tgx=—— &

11
x:n—arctg?+2nl,leZ.

TpeTps yeTBepTH:
—1lcosx=-sinx < tgx=11 <
x =mn+arctgl1+2nm, m € Z.
UYerBepTas 4eTBEpTH:
3cosx=—-sinx < tgx=-3 &
x =—arctg3+2nn, ne Z.

11
Omeem: arctg% +2nk, m— arctg? +2nl,

n+arctgl1+2nm, —arctg3+2nn, tae
k,l,m,nel.

IIpumep 85. (EI'D 2005). Pewums ypas-
HeHue

J(3sin 0,25x—4)* -
—\Jsin® 0,25x — 6sin 0,25x+9 =1—+/2..

Pewenue. meem
| 4—3sin 0,25x | — |3 —sin 0,25x |=1-+/2 .

Taxk xax 4 —3sin 0,25x > 0,
3—-sin0,25x > 0 mpu Bcex x € R, 1o momy-
JaeM

1-2sin0,25x :1—\/5; sin 0,25x :g;
x=(C)"'n+4nn,nel.

Omegem: (—1)'n+4nn,neZl.
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TpeHUpOBOYHBIE YIPAKHEHHS
Pemnre ypaBHeHue:
206. |sinx|+\/§cos:0.
207. |sin x| =sin xcosx.
208. cosx+cos3x =|sin2x|.
209. sin x —sin 3x =|cos2x].
210. |sin2x|=cosx.
211. ctgx|sinx|=0,5.
212. |cosx|—cosx =2sin x.
213. 4|sin x|+2cos2x =3.

sin 2x

214. =2sinx—2.

| cos x|

215. Haiinure Bce penieHuss ypaBHEHUs
sin 2x = cos x | cos x | u3 mpomexyrka [0;27].

216. Pemnte ypaBHEHHUE:

217. HaliguTe Bce pelieHus: ypaBHEHUs

1
cosx——|=8cos* X —5
4 2

Ha oTpe3ke [—m; 7).
Pemnre ypaBHeHue:

218. /(3c0s0,5x—4)* —

—\/cos2 0,5x—6¢c0s0,5x+9 =1.

219. /(3sin x—4)> +

+\/sin2x—6sinx+9 —7+24/3.

220. /(2sin 0,2x —3)° —

—Jsin?0,2x—2sin 0,2x +1 =2.
221. 2|cosx|—3cosx—4|sinx|—-5sinx=0.

222. 4| cosx|+6cosx—5|sinx|+3sinx =0.
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2.6. Cucrembl ypaBHeHM I

IIpumep 86. (EI'D 2010, C1). Pewums
cucmemy ypasHeHuil

tgx tgx
() ) s

3\/7 tgx—S\/Ecosx =0.

Pewenue. 3ametum, 4yTO JeBas 4acTh
MEPBOr0 YPABHEHUSI CHCTEMBI MPEICTABIISIET
MOJIHBIM KBaJpart:

tgx tgx
(4_19] _14@] 449
2tg x tgx tgx 2
L O DT L R
7 7 7

PaBencTBO HYIIIO BO3MOKHO, €CJIIn

1 tgx
(7j -7=0, T.e. 7% =7. Orcrona mno-

T
nydqaeM tgx=-1. Torma x:—z+nn,

nelr.
PaccmoTrpuM BTOpOE ypaBHEHHE CHCTE-

Sﬁcosx

MBIL. 3anuIleM €ro B BUJE \/; =

3tgx
Tak xak mpaBas 4acThb
JTOro ypaBHEHUS
IOJDKHA OBITH HEOT-
pulateabHa H, y4H-

TBIBasi, 4TO tgx =-—1,

MOJTyJaeM, qTO
cosx<0 (cm. puc.
28). Torna u3z MHOXe-
CTBa penieHui

Puc. 28

i

X =——+7n, rue
4

ne€ Z, BbIOMpaeM 3HAuYEHUS, JIEKAIIUE BO
. 3n

BTOPOM 4YETBEpPTH, T.€. X = T+ 2mn, I

nelr.

V2

B osrom ciuysae cosx=——— w®

25
——— 2 =—_0rcroma y=—.
3(-1) 3 9
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Omeem. 3—n+2nn,é ,nel.
4 9
Hpumep 87. Pewumsv cucmemy ypasue-
HUU

2sin? x—3sin x+1

Ne

y—cosx =0.

:0’

Pewenue. 113 niepBoro ypaBHEHHs CHC-
TeMbl crnemyer 2sin‘x—3sinx+1=0 wu
y>0. Ilyctp sinx=¢, tne —1<¢t<1. U3

ypaBHenus 2t> —3t+1=0 moxydaem Kop-

1
Hu t, =1, t, = > KOTOPBIE YIOBJIETBOPSIOT

yenmoBuro —1<¢<1.
a) Ecu sinx =1, To cosx =0 u u3 BTO-
poro ypaBHeHHUs cuctembl umeem y =0.

DTO 3HAYCHHE HE YIOBJIETBOPSCT YCIOBHIO
y>0.

. 1
0) Ilyctp sinx = > TOrJa U3 TOXKIECTBA

. 3
sin” x +cos’ x =1 momydaem cosx=—>

COSX = ——— Orctoma y=— W
2
=——— (HE YHNOBJIETBOPAET YCIOBUIO
y>0)
N3  ypaBHeHHs  sinx=—  HUMeEEM

e
X = g +2nn, neZ. Takum oOpa3om, wuc-

XOIHAast cucTeMa AMEET pelIeHus
n V3

X=—+2nn, nel,y=—.
6 2

Omeem: x:%+2nn,n el,y :g'

TpeHI/IPOBO‘IHbIe YIpa’KHCHUSA

Pemnre cucremy ypaBHEHUM:

2 —
293, (2x S5x—-3N\/cosy =0,
sin y = Xx.

3+ 2sin y = 0,
224.
4cos’ y—4cosy—3=0.
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Cos2y =cosy,
225.

Vx* —=2x =2sin y.
4" -10-2" +16=0,
226.

CosSx =,/y—2.

16 —10-4°* +16 = 0,
227.
\/;+2sinx:0.
OT1BeThI
b b Smt
3. a) (-D)'—+mn,neZ; 6) —; —;
) ( )6 ) Al
)_7_Tf E p &, 2%, Br 17
66 6 6
4. a) J_rz?+2nn,neZ; 0) E, B) —%;
L r) 2n, 4n  2n 2n 4n 8rn
3’ 37 37 373737 3°
5.a) iﬁ+2nn,neZ;6) E
3 3
T TN T 371
6.2) (=)' —+—,n — = 2=
) ( )12 3 )12 4’ 4
lch; 177t; 19“. 7. a) J_r—+nn,neZ;
12° 127 12 12
) —1; —m, i; E 8. a) E+2Tm,
12 127127 12 3
nez:6) -2 T T% o T o,
373 3 4
ne 10. 2?+27tn neZ. 11. a)£+%
nel; 0) ﬂ; E 12. 3—n+6nn,
9 9
7—2“+6n, nez 13. °F 14, - T 1s.
Lo _Jn 3m 3m
30 300300 8 47 87
T m m St 3n N7n 5w
4> 8 4> 8 4 9’ 3’
B L . LTy
9 9 379737 9
Tmo3mo_m o 3moSmog 00 Sm
4 4 4’ 4 9
20, 2T 3T 5y _ELOT o
24 24 47 6
net. 22. —gi%+2nn, neZ. 23. a)
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-4 neZ; ) —7—n; -=; 5—n;
24 4 24 24" 24
E. 24. 0; E; E; e . E; E; 7—T[;
24 33 6 3 6
5—“. .i; 7—n;13—n.27.—2n; _4_n;0;

3 1212 12 3
2
_n; 27, 8—“
3 3
s, 3T, _m om ln St 23
2 6 2 6 2 6

29. (-D" §+ 2nn, n e Z.
30. (~1)" %+ nn, nel.

.1
31. (=)™ arcsin——+nn, neZ.

52

32. arctg2 + ntn; —arctg%+nk, nkeZ.
33. §+nn, arctg3+nk, n,k € Z.
34. —§+nn, arctg3+nk, n,k € Z.

T 2
3s. Z+nn, arctg§+nk, nkel.

b 3
36. Z+nn, —arctgz+nk, n, kel.

37. g+ 2k, —2arcte2 +2nn, k,neZ.

38, -Tionmnez. 39. 4ok,
4 3
21
—? +2nn, k,neZ. Otpe3ky [—m;2m]
IIPpUHAMJIC)KAT KOPHHU: —E E ﬂ
p pHH: 30 37 3¢

40. %+ 2nk, %t +27nn, k,neZ. Otpe3ky
5m

6

41. a) n+ 27k, %+2nn, %+2nm, k,n,

T
[-m; 2] npuHamnexaT KOpPHU: e

mez:. 6y m 25, 8 o e - Famk,
373 4

arctg3+mn, k,neZ; 0) arctgd—m, —%,

arctg3. 43. a) —arctg2 + nk, —arctg3+ nn,

k,neZ; ©0) -—-m-—arctg2, —m-—arctg3.
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44. a) §+ nk, mn-—arctgS, k,neZ; 0)

on 13=®

—, 3m—arctg5, —. 45. a) —£+nk,
4 4 4

1 1
arctg§+nn, k,neZ; 0) arctg§+2n,

E, arctgl+3n. 46. —E; E; E.
3 2 2 6
47. E+27tn; —E+2nn, nel.
3 6
48. £+M, 3—n+ﬂ, neZ. 49.
32 8 8 4
T I hez. 50. 405°. 51. 390°.
10 5
52. -“ionmoneZ 53. -Ziomnm,
4 4
—E+2nk, k,nelZ. 54. —5—n+2nn,
3 6
nel. 55.§+2nn,2?n+2nk, k,nel.
56. “ionk keZ 51 - T+,
4 6
7—n+2rck, k,nel. 58. n+27nn,
6
3—n+27tk, k.nel 59 —£+2nn,
4 2
o n+27nn,

—?+2nk; k.neZ. 60.

%+2nk, k.nel. 61. g+nn, nel.

62. tn, neZ. 63. §+2nn, nel.

6. "+ ez 65. K rez
10 5 5

66. —1,25nt, —-mn, —0,75w, 0, 0,75m, m,
1,25t. 67. 0; 2. 68. -2; 0,5 2.

1
69. a) r +2nk, + arccos(— —] +2mn,
2 4
T 1 1
k,neZ;0) —, m—arccos—, T+ arccos—.
2 4 4

70. a) arcsin % + 27k ; m—arcsin % +2nk ;

%+2nk,keZ. 5 2T

+ 27k ;
3

n—arcsinz; ﬂ 71. a) 2nk, —£+2nn,
33 6
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—%t+2nm, k.nmeZ. 0) —2m, —5—n

72. a) wk, keZ; —+%, nel; 6) =

7_n; 9_n; 73. a) n_k’ ﬂ,k,neZ,

10° 10 6 2

0) —E, 0; E; E; T £+M, neZl
6 6 3 2 14 7

75. 4 nn, n e Z. 76. a) 23ﬂ,neZ,6)0,

CLELp 77a)— €Z:6)0; =",

3 9

dm 2m 81 g _7_“ mg, T

9’379 6 3

80. n+2nk keZ 8I. §+2nk,keZ.

82. 0. 83. 0. 84. 3. 85. -2. 86. 2m. 87. g

88.3.89.-2.90.2.91. . 92. —g. 93.0; 1.
94. 0. 95. —0,5; 0,9. 96. 2. 97. 2. 98. 27
99. 31 100. %. 101, —1. 102. 2—4/7;

24407 —1; =3.103. 2-+/7; 2++/7; —1;
-3.104. ©tt, teZ. 105. 4. 106. =+ 61N,

Sn+6mn, neZ. 107. (—1)"%+nn,neZ.

108. g+nk, %+2nn, k,neZ. 109. nk,
21

k,neZ. 110. nk,?+2nk,

—5—n+2nn;
6

keZ.111. g+nk, —%+2nn, k,nel.

112. =k, —%+2nk, kel.

5m 5m
113. ?+2nk, n+2nk, ?+2nk, kel.
114. (—1)’fﬂ K kez 115 =% ink,
T Tn

T knez 116. 28 nez e
8 4 6

n+3+6k, keZ. 117. J_r%+nn, nel.
118. %+2nn, neZ. 119. J_r%+2nn,
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neZ. 120. 2nn, neZ. 121. %+nn,
neZ,n+0. 122.%+%, nel.

123. arctg% +2nn, nel.

4
124. n—arcctg§+2nn, nel.

125. £t —+—, neZ.

1
126. + (n - arccosgj +2nn, nel.

127. (-1)" %+ nn, neZ. 128. 8.129. 0.

5w 3n

130. — . 131. nk; ke Z. 132. —+2nk,
8 10

7—T[+2rcn 3—+2Ttm nk,meZ.
10 2

133. §+2nn, neZ . 134. §+2nn,neZ.

135. J_r§+2nn, neZ . 136. 4.

3

137.127.138. 2>, 1, - Z 4271k, Z+2mn,
4 4 4

nkeZ, n+0.139. 1,%,2?“+2nk,

§+2nna nakEZ, n=0. 140. —2, 2, g,
—g; 0.141. -1 6: 0; 2~ 4?“ 142. 7k,

E+21tn, k,neZ. 143. 5—n+27tn, nel.
2 6
144, - omk, 2% L omn: kone
2 3
145. nk, —E+2nn, k,neZ. 146. tk,
3
—%+2nn, k,neZ. 147. g+nk, 2nm,

i%+2n(2n+l), k,m,necl.

148. %+4nk nm, 45—n+21t(2n+1),
k,mmnelZ. 149. 2nn,—arctgb+ 27k,

n,k e Z. 150. g +2mn, arctg0,1 + 2k,
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nkeZ. 151. —§+2nn, nel.
152. —E+2nn, E+27tn,neZ.
2 6
153. T onk, Xt 2mn, kineZ.
6 2
e
154. —§+2nn, nel.
6
155. iarccos?+2nn, nel.
. T
156. (-1) g+nn, nel.
e
157. 2nk,—z+nn, k,nel.

158. (=1)"" % +nn, neZ. 159.

2nn, nel.

160. g+2nn, neZ. 161. %ﬂ 2nn, nel.

162. n+2xk, §+2nn, knel.
163. 212k, Zv2nn, kneZ.

2 6
164. 23—n+27tn, neZ. 165. %+2nn,
n—arcsin%+2nn; nelZ.166. %+2nn,

1 5m
—arccos§+2nn, neZ.167. ?+2nn,
27

neZ. 168. —?+2nn, nel.

169. —§+2nk, —%+2nn, k.nel.

170. + %+ 20k, ke Z. 171. 2% 4 21k,
4 6
keZ 172. - X1 2nk. keZ.
4
3n
173. n+2nk,7+2nn, k,nel.

174. g+2nk, %+2nn, k,nel.

175. %+2nk, —arccos%+2nn, k.nel.

176. —%+2nk, —%“+2nk, keN.
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177. —§+2nk,§+2nk, keN.
178. —2?“+2nk,keZ. 179. —%+2nk,
51
keZ. 180. ?+2nk keZ. 181.
e
E+2nn, neZ.182.
3
arccosZ+ 2rnn,ne”l.
.5
183. —arcsmg+2nn, nelr.
184. _In . 185. on . 186. +2—+2nn
4 4 3

neZ. 187. (=1)" g +2nn, nel.

Ji

188. + 2—— 189.

36
190. - Z 421k, ke Z 191. =+ 2nn,

4 2
neZ. 192 J_r§+2nn, nel.
e e
193. Z+2nk, keZ. 194. §+2nk, kel.
195. §+2nn, neZ. 196.2.
197. —E+2nn, —£+2nn, nel.
3 2

198. %+2nn’ n+2nn, nel.
199. %+2nn,neZ. 200. —%+2nn,

n
neZ. 201. —+2nn, nel.

6
202. §+2nn, neZ. 203. —%“+2nn,
nelZ. 204. —§+2nn, nel.
205. %+2nn, neZ. 206. %+2nn,
4r
?+2nn, neZ.207. tn, neZ.
208. g+nn, i%+2nk, nkel.

209. £+n_k —5—n+2nn, —E+2nm,
4 2 6
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nk,meZ. 210. E+Ttn, i£+2nk,
2 6
n ke 21 -2y onk, Tiomn,
3 3
5m
k,nelZ.212. 2nk, —T+2nn, k.nel.

213. i%+nn, neZ. 214.

%+2nn, nel.

1
215. E, 3—“, arctgl, T —arctg—.
272 2 2

216. §+ 2rnn,neZ. 217. = arccosi .

218. n+2nn, neZ. 219. (=) §+nn,

neZ. 220. 5un; neZ. 221. —%+2nk,
5

n—arctg§+2nn, nkel.

222. —arctg%+2n n, arctg5 +2mnk,

n, keZ 223 ((—l)";g+nn], nel;

—l;—£+2nk], kel
27 6

224. l;—2—7t+27tn], nel.
2 3

225. (0; 2n n); (2;2n n) (3;23—n +27 n];
(— 1;% + 2nn], neZ. 226. 2nn;3),

nelZ. 227. (—§+2nn;3], nel.
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